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bán szabják meg. Egy eke napi 
használati díja, például, 2 hek
tárig 35 lej, két hektártól öt

Befejeződött országszerte a lamint nagymennyiségű. gabo- 
---- L2 vezetőségeinek nát, olajos magvakat, és egyébnát, olajos magvakat, és egyéb 

különböző termékeket vásárolj 
a szövetkezetek utján a dolgozó 
földművesektől. Ennek ellené
ben, a falvak szövetkezeteiben 
július hónap végén kö^el 17 és 
félmillió értékű vászoiinemű, 7 
és félmillió lej értékű lábbeli, 
3 millió lej értékű mezőgazda-- 
sági gépel és vasárut, 102.000 
lej értékű háztartási cikket és 
egyéb, a falvak dolgozóinak 
szükséges áru került kiosztásra.

A dolgozó földművesek önhr 
daláról tesz tanúbizonyságot a 
falvakon egyre nagyobb nép
szerűségnek örvendő úgyneve
zett hizlalás! szerződések meg
kötése. A hizlalási szerződések 
hatalmas segítséget jelentenek 
a falusi szegény- és középföld-. 

. műveseknek, mert szabad ter
mékeiket a hizlalás utján jól 
értékesíthetik, nem lesznek rá
utalva a múltból jólismert üzér
kedőkre és kis gazdaságukban 
tervet készíthetnek előre a vár
ható bevételekre és annak to
vábbi gazdaságos felhasználásá- 

. ra. Ugyanakkor pedig, egyrészt

szövetkezetek 
megválasztása. Dolgozó földmű- 
veséink mindenütt'nagy öröm
mel és lelkesedéssel fogadták 
az új szövetkezeti vezetőségek 
munkáját, amelyek á pártszer
vezetek, a tömegszervezetek és 
a széles néprétegek hathatós 
támogatásával igyekeznek fel-* 
számolni a mult hiányosságait, 
hogy a szövetkezet valóban a 
dolgozó tömegeket a közös 
munka szellemében nevelő 'tö
megszervezette váljék.

A szövetkezetek nagy jelentő- 
, ségét a legjobban Sztálin gene

ralisszimusz körvonalazta, ami
kor azt írja, hogy a szövetkeze
tek „megkönnyítik a prole'á- 
riátus élcsapatának ' kapcsola
tát a parasztság tömegeivel és 
megteremtik annak a lehetősé- ■ 
gét, hogy a dolgozó földműve- 

. șekeț bevonjuk a szocialista 
építőmunka folyamatába". A 
szövetkezetek új vezetőségei 
mindenütt magukévá tették ezt 
a zseniális sztálini tanítást és 
ennek szellemében komoly mun
kához láttak. A munkás és dob __ . _____
gosó földműves elemekből meg- a város dolgozóinak jó ellátását

és igy iparunk és mezőgazda
ságunk részéro szükséges érté- ______
kés gépi felszerelést tudunk , hoz.' A szövetkezetekre hárul az 
külföldről vásárolni. Maros me- ' - - - - - •-
gyében a dolgozó földművesek 
tömegesen jelentkeznek az ált , 
lathizlalási szerződések megkö
tésére. A szerződések megkötése 
szarvasmarhánál 450 kilót meg
haladó átvételi súlyra vonatko
zik, amelynek átadási ideje ok
tóber 1-e és december 15-ike ' 
között van. A szövetkezetek te-, 
hegeket csak 8 éven belül ve
hetnek át. A szerződést megkö- 

.tő gazdák a vásárolt állatok
után darabonként 10 ezer lej 
előleget kapnak. A sertéshizla
lásról szóló szerződések 50 kilo- 
gramon felüli sertésekre köthe-, 
tők,: a hízott állatok pedig de
cember 31-ig jutnak a szövetke
zetekhez. Sertésekért a szövet
kezetek ' hizlalási előleg címén 
SíHlí) lejt fizetnek. Itt is az alsó- 
fehérmegyei szövetkezetek ered
ményes munkáját említjük meg, 
amelyek az állattenyésztő föld
művesekkel 190 darab elsőosztá-

választott új szövetkezeti veze- biztositiák, másrészt pedig; nem
tőségek eredményes munkájú* zetgazdaságunk kivitelhez jut, 
ról számolnak be azok a jelen- aniely növeli -•»:t nemzőt! vagyont 
tések, amelyek az ország külön
böző részeiben működő szövet
kezetek komoly sikereiről ta
núskodnak.

: ■ A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége március 3—5-i 
plenáris ülésének a parasz'kér
désben hozott határozat alap
ján újjászervezett szövetkezetek 
azon az uton< haladnak, hogy rö- 

demokra ikus 
valóban egyik 

válnak. Az or- 
szellemi dolgo- 

fogadják az új
szövetkezeti moz-

szesen 1 millió 21 ezer lej elő
leget kaptak. ,

' A falusi szövetkezeteknek igen .„..B „„ —<14- 
nagy feladatuk van a termény- hektárig napi 50 lej, öt hekta- 

. betakarításkor és most, amikor , ron felül pedig napi 65 lej. 
még kell kezdeni az előkészále- Ugyanennyi a boroua használati 
tekét az őszi vetési munkálatok- díja is. A szövetkezetek mező

gazdasági szerszámkölcsönző 
osztályai áruinak jóminőségéről 
elismerően nyilatkozott Cioban 
Ioan alsózsuki dolgozó földmű
ves, aki elmondotta, hogy: 
„Negyvenhat éve dolgozom az 
ekeszarva mellett, de még soha 
ilyen jó ekével nem szántoltam. 
Úgy hasítja a földet, mint a be- 
retva."

Szövetkezeteink eredményes 
munkáját itt-ott még 'akadá
lyozzák olyan kezdeti nehézsé
gek, amelyeknek felszámolására 
az új vezetőségek megtették a ■ 
szükséges intézkedéseket. A si
kerek és eddig elért eredmé
nyek nem kábítják el a szövet
kezeti vezetőségeket és a tago
kat, hanem újult erővel és az 
eddigieknél még nagyobb lelke
sedéssel folytatják azt a mun
kát, amely hozzájárni a dolgozó 
tömegek életfeltételeinek meg
javításához. A szövetkezeteket 
mindannyiunknak támogatnunk 
kell, hogy széles . tömegmozga
lommá, a szocialista nemzetgaz
daság egyik. lármájává változ
tassuk — úgy, amint azt a mun
kásosztály élharcos pártja fel
adatként tűzi elénk.

GYÖNGYÖSSI DÁNIEL

á feladat, hogy a legnagyobb 
körültekintéssel és hozzáértés
sel kezeljék és oldják meg a 
dolgozó földműveseknek mező
gazdasági szerszámmal való el
látását. A múltban a dolgozó 
földművesek kénytelenek vol
tak szerszám hiányában a zsi* 
rosgazdák „nagylekű támogatá
sát" igénybevenni, akik ezért 
könyörtelenül nagy „váltságdí
jat" követeltek a dolgozó föld
művesektől. Ma már a szövetke
zetek, a múltban a kóláknak 
lerótt .szívesség" busás kamatai 
helyett, olcsón mezőgazdasági 
szerszámokat bocsátanak a dol
gozó földművesek rendelkezésé
re. A kolozsmegyei szövetkezeti 
szervezőbizottság augusztus 24- ; 
én kezdte meg a mezőgazdasági 
gépek kiosztását a falusi szö
vetkezetek részére. A l olozsmé- 
gyei szövetkezetek mellett me
zőgazdasági gépkölcsönző osztá
lyok létesülnek. amelyek cse- 

- - kélv összegű használati díj el-
lyú ökör hizlalására és 7 sertés- lenében kitűnő minőségű szer
hizlalda ,,létesítésére ,; kötöítek*-Lszámókaí adnaIr a dol rozó földi 

1 szerződést. Ez' Azt jelenti, hogy • műveseknek. A kikölcsönzés ösz- 
a szövetkezeteken keresztül a szegét az illető földműves in
dolgozó földművesek eddig ősz- gatlanának kiterjedése arányá-

videsen népi 
rendszerünknek 
fő hajtóerejévé 

> szag kétkezi és 
zói bizalommal 
jászervezett t________  „„„
galmat, ami legjobban kitűnik 
abból, hogy az ország minden 
részében. a szövetkezeti tagok 
száma jelentősen • megaöveke- 
dett. Fehér megyében, pé’dául, 
a 118 szövetkezetnek összesen 
49.451 férfi és 15.879 nő tagja 
van, amely lényeges emelkedési 
jelent az újjászervezés előtti 
szövetkezeti tagok számához vi
szonyítva.

Az újjászervezett szövetkeze
tek megszervezik a város és a 
falu közötti árucserét, kiküszö
bölik a közvetítő üzéreket, va
lamint a falusi kizsákmányoló 
elemeket és biztosítják a dolgo
zó tömegek részére szükséges 
élelmiszerekéi, A dolgozó föld
művesek megértették art, hogy 
jobb és boldogabb életüket úgy 
biztosíthatják, lia g. zdaságuk 
termékeit a szövetkezetnek ad
ják cl, mert a szövetkezet által 
a városi dolgozóinak juttatott 
élelmiszerek elleniben fo.it.s 
ipari cikkek, ruházati és háztar
tási tárgyak Juliink a falvakra. 
Az .ipari munkásság csak úgy 
tudja eredményesen folytatói 
Állami Tervünk teljesítéséért 
és túlszárnyalásáért folytatott 
harcát, ha clclmiszercllálása 
biztosítva van és megk pji 
mindazokat a szíiks'grs termé
keket, amelyek létfcnntirlnsá- 
lmz szükségesek. Az ulsófchér* 
megye) szövetkeze'! szervezőbi
zottság ezen a téren is Igen 
eredményes műn! át vég ett, 
mert július hónap végiig 2 mil
lió 21 ezer lej értékben 40J.203 
darab tojást, 16.211 kiló sertés
húst, 82.749 kiló gyümölcsöt, yjr

. - í.

A Bolgár Népköztársaság nem
zeti felszabadulásának évfordu
lóján, szeptember 9-én, pénteken 
Szófiában rendezett ünnepsége
ken a Román Népköztársaság 
dolgozóit küldöttség képviselte. 
A küldöttség tagjai Teohari 
Georgescu a RMP Központi Ve
zetőségének titkára, belügymi
niszter, Bcrrila Petre tábornok, 
a RMP ' Központi Vezetőségének 
tagja, helyettes nemzetvédelmi 
miniszter, Preoteasa Grigora 
helyettes külügyminister, Ma. 
linski V. a gazdasági és terv- 

■ gazdasági tudományos- intézet 
rektora és Bután Tatiana közok
tatásügyi minisztériumi taná
csos,

parkon C. I. dr. az Elnöki Ta-, 
nács elnöke a következő táv
iratot küldötte Mincsio Nejcsev. 
nek a Bolgár Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa elnökének.'

— Bulgáriának a hős Szovjet 
Hadsereg álfal történt felszaba
dítása ötödik évfordulója hlkal- 
mávol úgy n saját, mint a Nagy 
Nemzetgyűlés és Elnöki Taná
csa, valamint az eaés.z román 
vén nevében, finnek és a bolgár 
vénnek sok sikert és felvirág
zást kivárok.

— Ez az évforduló annál is 
inkább mély vlszhangot kelt dól-

gözó népünk telkében, mivel a 
testvéri bolgár néppel ugyanaz 
az eszmény fűz össze: a szoci
alizmus építése, a hatalmas Szov
jetunió támogatásával, amely
nek szabadságunkat és népeink 
függetlenségét köszönhetjük.

Ugyanebből alkalomból
Grasa Péter dr. miniszterelnök 
üdvözlő táviratot intézett Kóla- 
rov Vasit bolgár miniszterelnök
höz, Pauker Anna külügyminisz
ter Poptomov Vladimir bolgár

külügyminiszterhez é3 .végül 
. Bodnaras Emil nemzetvédelmi 
miniszter Damianov Georgi al
tábornagy bolgár nemzetvédelmi 
miniszterhez.

fiz ország összes városainak 
és falvainak dm gőzéilelkesen 

készölnek a „Scânteia napiénak" 
megünneplésére

Egyctlen város vagy falu sem akad 
az egész országban, ahol ne kap
csolódnának be a szeptember hó 
25-lki országos ünnepségekbe. A 
legtöbb helyen már meg is ala
kultak a „Scantela napját" elő
készítő bizottságok, megkezdőd
tek az ünnepségek széleskörű elő
készületei

A vidéki városok üzenteinek és 
gyárainak munkássága színjátszó 
csoportokkal, éneit- és táncegyüt-i..■un miii| ii TVIW" ' 

megyében nr
az őszi szántás

tesekkel járul hozzá az ünnepsé
gek sikeréhez. Gondosan össze
válogatott műsorok próbáit sok
szor késő éjjel Is folytatják, akár
csak a falusi kultúrházak műked
velő együttesei. A szórakoztató 
műsorokban természetesen részt- 
vesznek a sportolók is. a falusi 
és városi zenekarok, a tömegszer- 
vezetek és a hadsereg kultúrcso- 
portjai. valamint az illető városok 
hivatásos színészet és művészet IS.

A 
Jd-

ZJLAH. — Szilágy megye dolgozó földművesei 77 jráaalókban teljesítették a tarlóhántást, 
sillclmcdi, nngykárolyt és érmlhályfalvi járásokban teljes egészében elvégezték a munkát. A nagyfalusi 
rás dolgozó földművesei a learatott tarlók 99 százalékát szántották fel.

Megkezdődtek Szilágy megyében az őszi szántások Is. Szeptember 5-lg a fosnád! járásban 2000, 
érmthályfalvl járásban 835, a szilágycsehi járásban 633, az érendrédi járásban 524, a síuclmcdl járásban 
195 hektáron végeztéin țl a tnélysjántöst.
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ÚJABB BÁNYÁSZCSOPOR
TOK KEZDTÉK MEG A 

MUNKÁT 1950-RE
Alig pár hét telt el azóta, 

hogy Vlad Samuila és' Kecscdi 
János lupényi bányászok cso
portjai befejezték évi normáju
kat és 1950-re fejtik már a sze. 
net.

Az eddigi sikereket most 
újabb győzelem tetézi, amikor 
szeptember 6-án Poborent Ale
xandru Munkaóremmcl kitünte
tett élbányász és Bonta József 
bányász az utolsó szémnennyi- 
séget fejtették erre az évre elő- 
irányzott normájukból.

A két bányász szeptember ő-a 
óta már 1950-re fejti a szenet.

A lepényi .bányászok meleg ün
neplésben részesítették a két bá
nyászt, amikor munkájuk végez
tével feljöttek a bányából. Két b.á- 
nyászleány sok sikert kívánt to
vábbi munkájukhoz és gyönyörű 
virágcsokrot adott ót nekik.

A PMP zsllvdlgyi bizottságá
nak kiküldöttje, a helyi pártszer
vezet titkára ér. a bánya igazga
tója szívélyesen togadták. és Kö
szöntötték a két bányászt, akik
nek a termelésben elért sikerük a 
többi lupényi b.inyásrcsopormk- 
nnk példaként szolgál, hogy minél 
előbb tcljcrlUék és túlszárnyalják 
első Állami Tervünket.V



A SZOVJET IFJÚSÁG
A BÉKÉÉRT HARCOL

»

éi ZELK ZOLTÁN:

TENGER ÉS KENYÉR
N. A. Mihajlov, a Sztálin ne

velte lenini Komszomol fótit, 
kára a Demokrata Világszö
vetség 11. kongresszusán beszé
det mondott. Az alábbiakban 
részeleteket közlünk N. A. Mi
hajlov nagy fontosságú beszé- . jet állam, amelyet Sztálin elv
űéből. ’’

— Kedves Elvtársak! Bará
taim! — kezdte beszédét Mihaj
lov. — Engedjék meg, hogy 
átadjam önöknek és önökön , 
keresztül az egész világ haladó

j fiatalságának a szovjet ifjúság 
harcos üdvözletét!

— A szovjet nép ellenségei, 
a béke és a demokrácia ellen-- 
ségei, az angol-amerikai impe
rialisták és csatlósaik, akijk1 
gyalázatos célokra törekednek, 
a legelképzelhetetlenebb rágal
makat és hazugságokat terjesz
tik a Szovjetunióról. Száz és' 
és száz újság, rádióállomások 
gész sora, becstelen emberek 
ezrei, akik minden pillanatban 
készek eladni lelkűket és tes
tüket az ördögnek, versenge-. 
nek egymással, hogy újabb és 
újabb koholmányokat találja
nak ki. amelyekkel a Szovjet
uniót „agresszív" államnak 
tüntetik fel.

— De nap.ról-napra csökken 
azoknak a száma, akik hisznek 
e hazugságoknak és rágalmak

nak.-A széles-tömegek, a ha
ladó emberek milliói igen jól 
tudják, hogy a béke és a népek 
közötti barátság leghűbb, leg
őszintébb és legkövetkezetesebb 
harcosa a Szovjetunió. A szov

társ, a dolgozók nagy vezére 
vezet, a béke és a demokrácia 
biztos támasza, az egész embe
riség fáklyája és reménye. Ezt 
a fáklyát a hazugság és a rá
galom semilyen áradata sem 
olthatja el.

Mihajlov ezután ismertette 
a szovjet n ifjúság hatalmas, 
békés építőnjunkáját.. Beszélt a 
Szovjetunió; hátalmas arányú 
kulturális eredményeiről.

Megemlítette hogy a Szovjet
unió idei költségvetésének 31.8 
százalékát fordítja kulturális 
és szociális kiadásokra. Rámu
tatott Mihajlov, hogy ugyan
akkor az USA 1,5, Anglia 5,7 
Franciaország 6 százalékot jut
tat közoktatási célra. Ismertet
te végül a Szovjetunió sport
életét, a szovjet sportolók ki
váló eredményeit és a szociális 
intézmények hálózatát. Majd 
így folytatta:

— A szovjet nép büszkén ne
vezi a szocializmus országának 
fiatal nemzedékét: sztálini nem
zedéknek.

A szovjet hazafiság
A szovjet fiatalokat a szov

jet hazafiság mély érzése, he- _________ _
viti és a fiatalok forró szere- feltörése.— ez a szovjet ország 
tettel hordják szívükben nagy ' ’ ' - ■
vezérünk és tanítónk, Sztálin 
elvárs nevét.
- A népgazdaság állandó nö- ------ ..

vegedese, a népi tehetségek új, • semmisítése, az új háború vad, 
hatalmas tömegeinek kinövése^ fékevesztett propagandája ' — 
az életszükségleti javak óriási ez az USA, Anglia és a többi

bősége,.a nép és az ifjúság al
kotóerejének hatalmas méretű

- . ----- — --.v ' jv, ***

mai képe.. Az életszínvonal sza
kadatlan csökkenése, az éhség 

...és munkanélküliség tragédiája, 
az emberi egyéniség teljes meg-

. ISKOliALKÍREKS;
A kolozsvári esti munkásliceum igazgatósága (Kossuth Lajos-utca 

9 szám) tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a beiratkozások 
szeptember 5-e és 13.a között folyn ak valamennyi osztály részére, 
munkanapokon este 18—20 óra között, A beiratkozás iránti kéréshez 
a következő okmányokat kell csatolni: 1. születési anyakönyvi kivo- 
natot, 2. állampolgársági blzonyitványt, 3. hiteles iskola bizonyít
ványt, 4. szakszervezeti és üzemi bizottsági igazolványt a dolgozó 
munkahelyének igazolására, 5. hivatalos igazolványt az üzemtől a havi 
illetmény vagy bér igazolására.

■ '

A kolozsvári élelmiszeripari mű -szaki középiskola (Augusztus 23-ut* 
ca 22 szám, távbeszélő 19—12) az aj tanévben két tagozattal műkö
dik, mégpedig: tej és tejtermékek tagozattal és az élelmiszerek ipari 
konzerválása tagozattal. Mindkét tagozat magyar : és. román tanítási 
nyelven működik.

Az élelmiszerek ipari konzerválása tagozat két osztállyal működik 
íz uj tanévben, mégpedig magyar és román tanítási nyelvű osztállyal.

Az L évfolyamra felvehető tanulók száma:
A tej és tejtermékek tagozat román és magyar tanítási nyelvű 

osztályaiba 50—50 tanuló.
Az élelmiszerek ipari konzerválása tagozat román és magyar ta

nítási nyelvű osztályaiba 25—25 tanuló.
Az. iskola — ugyanúgy, mint az elmúlt iskolai ■ évben :— a fiuk 

részére bennlakással működik, a lányokat pedig előjegyzésbe veszik 
ahhoz a bennlakáshoz, amelyet rövidesen létesítenek.

A beiratkozás szeptember 13-ig, kedden délig bezárólag történik.
A kereskedelem, és élelmezésügyi minisztérium által szervezett ■ 

éjelmiszeripari középfokú műszaki iskolák az élelmiszeripar részére 
. kádereket képeznek ki. A négy évfolyamot végzett tanulók elnyerik 

az „Élelmiszeripari technikus" címet és elhelyezkedhetnek az élelmi
szeripari üzemekben.

Az Iskola végzett növendékei f elsőfokú iskolák felvételi vizsgáira 
is jelentlrezhetnek.

Az élelmiszeripari középfokú műszaki iskolák végzett növendékei 
beiratkozhatnak a bukaresti Élelmiszeripari Intézetbe, amelynek elvég
rése után — három évi -tanulmányi idő után — mérnöki oklevelet kap. 
pák és azonnal elhelyezik őket a munka mezején.

Kolozsváron, [a Szakszervozetek Székházéban

(volt Városháza)

szeptember 11-ón, vasárnap 
délelőtt II érakor nyílik meg

Linlliíása

Egy királynő nevét viselte régen, 
do falairól lehullott a szégyen 
és fölirta a nép 

kapital-’ la ország mai képe. i e tengerparti város homlokára 
Minden nap újra bebizonyít- ► egy meggyilkolt ifjúmunkás nevét!

ja, hogy a kapitalizmus kora a / 
végéhez közeledik. Minden nap i Vasile Roaita: a város neve 
újra bebizonyítja, hogy a mi I öt hirdeti most, aki jelt adott 
korszakunk az a korszak, ami- t a fölkelésre, akit meggyilkoltok 
kor minden út a kommuniz- f bojárok, csendőrök, papok — 
mushoz vezet, — mondotta Mr 1 de aki oiy erős, oly múlhatatlan, 
hajlov. 1 miként a tenger, mely itt kavarog!

— A szovjet nép onfelaldo- 
zóan dolgozik hazája gazdasági 
erejének növelésén, mert tud
ja, hogy a Szovjetunió, a' népi 
demokráciák és a demokrati
kus tábor erejének növekedésé
vel mind kevesebb lesz az im
perialisták háborús ^ehetősége.

— Amikor a békéért harco
lunk, nemcsak saját jövőnkre 
gondolunk. Előttünk szent az 
egész emberi civilizáció sorsa-

— Az angol-amerikai reakció 
az ifjúság igazi . ellensége. 
Leikükön szárad a dolgozó em
beriség vére. Alig fejeződött 
be a fasiszta rabló elleni hábo- 1 
rú, máris 'háborúba sodorták l 
Indonézia, Vietnam, Grörögor- 
szág és Maláj népeit.

Az imperializmus pusztítja 
az emberiséget, mint egy rette
netes járvány, undorító feké'y. 
Az imperializmus megfojt min
dent. ami új, élő, valóban de
mokratikus és /rothadó, undok 
bűzt terjeszt maga körül.

— A szovjet nép nem tél az 
ijesztgetésektől. Nem lehel 
bennünket megijeszteni sem 
atombombával, sem felbérelt 
propagandisták hisztérikus or
dításaival.

A szovjet nép\ nem egyszer 
bebizonyította erejét, nem egy
szer megmutatta súlyát. Nem '

Mihajlov ezután foglalkozott
érd.-

lizmus sugalmaz. Elsőnek a 
Fiatal Szocialisták Nemzetkö
zi . Szövetségére utalt:

— Azt. kérdcm.vajjon szü- 
kek-e ..a.DIVSz keréteii a fiatal; 
szocialistáknak! A program, 
vagy á gyakorlati tevékenység 
nem megfelelői Ha a szocia
lista szervezetek vezetői őszin
tén részt akarnak venni a bé
kéért folytatott harcban, miért 
nem jönnék ide? Kitől félnek! 
A dolog magyarázata egysze
rű. . ■ ' !

A „szocialista" ifjúság veze
tőinek egy bizonyos része már

A fiatalok kötelessége
becsületes ember
fiatalnak köteles
szeresse hazáját, 

mindent- 
érdekében, 

hogy népe szabad és boldog le
gyen. . J

Az ifjúság reakciós vezetői T ... 
és ifjúsági szervezeteik a hábo- megóvására, 
rút propagálják, mint a bajok- .
bői való egyetlen menedéket, baditsuk a népeket az imperiar 
szítják a háborús hisztériát, listák szellemi leigázása alól 

- hogy elvonják a fiatalságot a
A szovjet ifjúság javaslata

— A DIVSz munkájának 
négy éve a demokratikus erők 
megnövekedésének, a demokra
tikus ifjúság tömörülésének, a 
demokratikus ifjúsági mozga
lom több országban való kifej
lődésének évei. Ma a demokra
tikus ifjúság testvéri családjá
ban találjuk a Szabad Német 
Ifjúsági Szövetség fiatal anti; 
fasisztáit, Japán 3.5 millió ifjú 
demokratáját is. A DIVSz-nek 
sikerült egyesítenie a demo
kratikus ifjúság szeles front" 
.iát a háború ellen, a békéért 
folytuttot harc alapján. A szov
jet küldöttség biztosítja a 
DIVSz kongresszusát: n Szov
jetunió fiatalsága minden ere
jével azx>n lesz, hogy az Ifj»' 
ság demokratikus jn(izgalmá
nak egységét megerősítse, hogy 
aktivan együtt in üköd jók » 
DlVSz-bcii. s minden erővel tá
mogasson minden olyan kéz* 
deinényczést. nmely n békéért, 
a demokráciáért, n népek nem
zeti független-égéért és nz If
júság icbb jövőjéért folytatott 
harc érdekét szolgálja. — fejez
te bo beszédét hatalmas tapsvi
har és lelkes éljonzég közepette 
Mihajlov.

Szép volt e táj? e város és ai tenger? 
Most szép, hogy itt ragyog 
a falakon annak neve, 
ki harcra jelt 
és élni-halni is példát adott — 
hát járjad táncaid, te óriás víz. 
csattogjatok hát hullámok, habok!

( Mert ők ülnek itt, ők dőlnek
{ könyökre

a parton, s úgy, mintha, asztalra 
) dőlve,

ajánlatos, hógy az angöl-ame* 
*rikai reakciósok ' minderről 
megfeledkezzenek.

KI AZ IGAZI
INTERNACIONALISTA?

— A béke ügyét; .védelmezni
— folytatta Mihajlov. v- annyit 
jelent, mint erősíteni az összes 
demokratikus erők ég a Szov. 
jetunió barátságát és együtt
működését. Az olyan rosszin- 

t dulatú -dezertőrök. - mint a mos
tani jugoszláv kormány, amely 

ügyét, 
ellen

elárulta a demokrácia 
nemcsak a Szovjetunió 
sége, hanem ellenfele az egész 
demokratikus. frontnak. .El
jön majd az a pil'anat, amikor 
Tito—Rankovics véres kandija 

.felelni fog súlyos bűntetteiért. 
Manapság nem lehet arra szá
mítani, hogy egy békeszerető 
nép. így a jugoszláv nép is. 
eredményesen védekezzék a re
akciós agresszió ellen anélkül, 
hogy a .Szovjetunió vezette bé
ketáborra támaszkodnék. .

Internacionalista az, — 
. tanít bennünket Sztálin elvtárs 

— aki szó, ingadozás és felté
tel nélkül kAsz védeni a Szov- ’ 
jetnniót azért, mert a Szovjet
unió az egész világot áífogó 
forradalmi mozgalom alapja és 
lehetetlen védeni és előrélendi- 
teni ezt ?a forradalmi mozgal- 

‘•mat a Szovjetunió megvédése 
nélkül. Mert, aki azt hiszi, 
hogy, az egész világot átfo~ó 
forradalmi mozgalmat meg le* 

‘ liet védeni a Szovjetunió mel
lőzésével. a Szovjetunióval el
lentétben, az szembekerül a

a 
tá-

»*•

szembekerül 
forradalommal és okve'lenül 
forradalmi ellenségeinek 

borába süllyed."
CSAK A REAKCIÓ 
ELLENI HARCCAL 
LEHET MEGVÉDENI 
BÉKÉT!•

— A nemzetköz életben jolen- 
leg két erő működik: a Szov. 
jotunióuvezotte demokratikus 
erők és az USA-vczot.te antidc* 

'mokratikus erők.
Minden olyan 

hogy állítólag meg 
radni valahol a két ___
hazugság és bccsnpás.

Az ifjúság soraiban és 
zotők között is lehet találni 
olyan embereket, akik csendes 
és nyugodt élet után vágynak, 
oly élet után, amelyben nincse
nek konfliktusok, ellentmondá

sok és nincson harc. De mind-

övék a tenger, rájuk hagyta 
Vasile Roaita, 
a munkásokra — 
hű végrendeletét
most írja örök törvénybe a nép-

Ezt lihegi a sző, e költemény, 
ezt hoztam hírül én 
a tengerről, amit először láttam, 
túl életem delén.
Ügy kapva ott 
nagy 
mint

ajándékul c;;y napot, 
szívesen : /esett kenyérka* 

réjtf

Mint egy karéj kenyér... Az várt 
reám. 

hazaérkeztem egy hét után:hogy
az új kenyér! fehérebb! ízesebb! —- 
Lám, újra gazdagabb lett, újra 

szebb, 
mi szépülni nem szűnik soha már, 
az én hazám!

oly otthon vannak itt, 
akik
az üzemekben s lenn, a bányamély, 

ben. 
hogy föld és tenger, s rajtok em. 

bér éljen 
nap-napra magasabbra emelik 
a kommunizmus beton-falait!

Egy.egy karéj 
tenger és , kenyér, 
amit jövőnkböl szelt a sors nekem: 
hát teljen meg ízükkel énekem, 
így hirdesse a kort, amelyben élek 
s jövőnket ízlelem!

A neves magyar költő Vasile Roaitá-n tett látogatásának emlé
két őrzi ez a vers.

addig, amíg ez a két tábor 
szemb’enáll egymással, kikerül- 
hetetlenek az ellentmondások 
és a harc. Nem arra kell fel
hívnunk az Ifjúságot, hogy el
kenje az ellentmondásokat, ha
nem azt; kell fáradhatatlanul

Meg kell védeni az egységet
; régen « reakciósok játékszeré- 

az^egységbontók munkájával, vé vált és egyáltalán nem kép-

magyaráznunk, hogy csak a 
reakciós erők elleni éles harc
ban lehet megvédeni a békét,-a 
demokráciát, a népek nemzeti 
függetlenségét, csak ezzel a 
harccal-lehet kivívni a fiatal
ság jobb jövőjét

— Minden 
nek, minden 
sége, hogy 
hű legyen népéhez és 
niegtegyen annak

V

szóbeszéd, 
lehet 
erőn

ma
ki vül,

a ve-

Mihajlov ezután a szovjet 
küldöttség nevében több hatá
rozati javaslatot terjesztett be. 
Hagyja jóvá a kongresszus — 
indítványozta — a DIVSz vcg- 

. rohajtóbizottságának eddigi te- 
' vékenysógét. Fogadja el a Bé
ke Hívei Világkongresszusának 
határozatait. Támogassa októ
ber 2-ának a Béke Napjává va-

. ló nyilvánítását. Támogassa a 
szabadságért harcoló ifjúsíig 
küzdelmét, tiltakozzék a hala
dó ifjúság üldözése ellen. Bé
lyegezze meg a szakadár és re
akciós'ifjúsági vezetők tevé
kenységét. Foglalkozzék foko
zottan szociális és munkásvé
delmi kérdésekkel és működjék 
ebben szorosan együtt a Szak
szervezeti Világszövetséggel. 
Indítson állandó folyóiratot. 
Katifikálja n Londonban lefek
tetett alapszabályzatot. Végül 
fogadja el a DIVSz. fő jelsza
vaként azt a jelmondatot, 
amely a demokratikus ifjúsá- 

,got felhívja a békéért, a <•<•- 
mokrácláérh a népek nemzeti 
fiiggctlcnaégéért és az ifjúság 
jobb jövőjéért ’J^ytatott harc;
ra.

keit.
— Nemrég a reakciósok egy. 

újabb halvaszületett gyermeket 
hoztak a világra, az úgynever 
zett „Ifjúsági Vilagparlamen- 
tét", Céljuk ezzel is az egykég- 
bontás volt, de ez a kísérletük 
is kudarcba fűlt. Az ülésükön 
csak néhány tsajnálatraméltó 
szakadár vett részt

— Várható, hogy az ilyen ki* 
serietek továbbra is folytatód
nak. Nekünk viszont úgy kell 
az egységet őriznünk, mint a 
szemünk fényét.

jogaiért folytatott harctól és 
meggátolják abban, hogy harc* 
bán vívja ki magának, helyze
tének megjavítását.

Valamennyi ország ifjúságé* 
-nak egész népükkel együtt fel 
kell lépnio a haladó kultúra, a 

f nemzeti művészet és irodalem 
, Minden erővel 

harcolnunk kell, hogy felsza«

listák szellemi leigázása alól



A reakció halwa&zületeít

Egyiptom és 
Franciaország 
szervezeteinek

a köztársasági 
többek között 
Spanyolország

Az ülés elnöki tisztjét ezután 
az új vezetőség elnöke és alelnö- 
kei’ töltötték be. Dank, India kép- 

. viselője nem foglalhatott helyet 
az elnöki emelvényen, mert India 
ifjúsági szervezete illegalitásban 
küzd.

A kongresszus egyhangúlag 
jóváhagyta az előterjesztett hatá. 
rozati javaslatokat, az alkotmány
ra vonatkozó javaslatot, valamint

Boisson 
alelnökök: N. A. ~ 
U.) Liao-Csen- 

Frances Damon ■  -------- „ —  -----------1  --------------
Hynds (Anglia), a szervezet himnuszára sjelvényé- 
(Csehszlovákia), 

főtitkár: Enrico

távolkeleti szerződése
BUDAPEST. — (Agerpres.) A 

DÍVSZ kongresszusának szerdai 
ülésén felszólaltak Burma, a köz
társaság! Spanyolország, Kuba, 
Marokkó, Haiti, Norvégia, Finn
ország, Ujzéland, Ekvador, Ma
cedónia, Tunisz, Paraguay, Svéd
ország, Kolumbia, 
Peru, valamint 
örmény ifjúsági 
kiküldöttel.
. Ignacio Gallegos 

. spanyol kiküldött 
kijelentette: —
demokrata ifjúsága szereti a bé- 

. két, de számukra a békét a Fran- 
co-'rendszer megdöntése jelenti.

Ugyancsak a szerdai ülésen 
terjesztette be Kutty Hookham, a 
DÍVSZ titkárnője a. budapesti 
lágifjusági találkozóról szóló 
lentését.

Ezután megválasztották 
DÍVSZ uj tanácsát. A tanács • 
jai között van Gheorghe Flores. 
cu. Petre Lupu, Faur Cornea, az 
IMSZ KB titkárai, továbbá Petre 
Drocan és Rosca Aurora, az 
IMSZ KB tagjai.

Csütörtök reggel a Magyar 
Nemzetgyűlés termében összeült 
a DÍVSZ tanácsa az uj vezetőség 

.megválasztására, a napirend 1. és 
2. pontjaira vonatkozó határoza-

vi- 
]e-

a 
tag-

re vonatkozó indítványokat.
Az uj tanács javaslatára a kon

gresszus elfogadta a következő 
jelszót: „Ifjak, egyesüljetek! Elő
re a tartós békéért, a demokrá
ciáért, a. népek nemzeti függet
lenségéért és a jobb jövőért"

Ezután a kiküldöttek ajándéko
kat nyújtottak, át a szövetségnek. 
A Komszomol a szervezet jelvé
nyét ábrázoló hatalmas zászlót 
ajándékozott a DIVSZ-nek.

A RNK küldöttsége országunk; 
dolgozóinak több, mint 1500 aján_

tok jóváhagyására és a kiáltvány 
megvitatására.

A DÍVSZ második kongresszu
sának záróülése csütörtökön dél
után félnégykor kezdődött. A ta
nács plenáris ülése egyhangúlag 
a következő uj vezetőséget fogad
ta el: Elnök: Guy de 
(Franciaország); 
Mihájlov (Sz. 
Dehen (Kina), 
(USA), -Dorothy 
Denek Hijszlar 
Dank (India);
Boccara (Olaszország); titkárok: 
Szergej Romanovszkij (Sz U.), 
Bért Williams (Ausztrália), Kutty 
Hookham (Anglia), Iván Bacsev 
(Bulgária), Jiri Moravszki (Len
gyelország); pénzügyek: Leó Fi- 
guéres (Franciaország); a végre
hajtó bizottság tagjai: • Ignacio 
Gallegos (Sponyolország), M-Tto 
Akretiidis (Szabad Görögország, 
Gh. Florescu (RNK), Non Gvörgy 
(Magyar Népköztársaság). Hvang- 
Minh-íCinh (Vietnam), Xeh-Cen- . . dékát osztották szét a kongresz- 

Min (Észak Korea), La Cour (Dá_ szus résztvevői között.
nla), Sarvat Sarmini (Irán), Fia- Az lENSZ-hez intézett hakárcfr 
vio Bravo (Kuba), Meer Benalr . zat után Guy de Boisson felol- 
(Brazilia). Erlch Honecker (Nâș- 
metország) és Gueye Abouleye nak a világ ifjúságához intézett
(Fekete Afrika). ' kiáltványát. Ezzel a kongresslus

- végétért.

vasta a DÍVSZ II. kongresszusé-.

Latin-Amerika nép© állástfoglalt 
az imperialisták ellen, a béke mellett

béke harcának egyedüli vezetője A kanadai kiküldött éles sza*- 
a Szovjetunió. . vakkal bírálta az amerikai impe-

Lombardo Toledano beszédében rialisták támadó politikáját és az 
javasolta, hogy a nyugati föld- — 
teke békemozgalmainak össze
egyeztetése érdekében alakítsa
nak kontinensközi bizottságot. - A 
továbbiakban rámutatott arra, 
hogy Latín-Amerika népeit az 
amerikai mönopoltöke kegyetlenül 
kizsákmányolja és tiltakozott az'

•W

NEWYORK. — (Agerpres.) A
Béke Barátainak amerikai kon
gresszusa Mexikó Cityben hatal
mas lelkesedés közepette folytatja 

‘ munkálatait. A kongresszus részt
vevői hosszasan és lelkesen ünne
pelték a kongresszust. Az értekez
let első napján Lombardo Toleda- 

/ no, a latin-amerikai, munkásszö
vetség elnöke, beszédet mondott, _ _ ______________________
melyben leleplezte á háborús uszí- ellen, hogy Latin-Ameri ka â Wall 
tokát és rámutatott arra, hogy a Street gyarmata legyen. ’ '

SíseiS”’! évfardulójának 
ünneplése

Egyesült Államok kormányát, 
amely megtagadta a mexikói bé
kekongresszusra utazó kanadai ki
küldöttek részére az átutazási ví
zumot. ■

Villamili, az egyházi kánonjog 
tudósa, élesen bírálta a Vatikán 

■'.v politikáját és állást foglalt a pápa 
' ismeretes kiközösítést határozatá- 

■ val szemben,

A délamerikai államok kiküldöt
tei leleplezték a Rio de Janerío-i 
egyezményt és határozottan állást 
foglaltak a háborús uszítok im
perialista politikájával szemben.

Az utóbbi napok sajtójelentései beszámolnak Csang-Kai- 
Seknek az amerikai imperializmus többszörösen levitézlett távol
keleti sakkfigurájának a Fülöp-szigeteken tett látogatásáról. 
Csang-Kai-Sek olyant amerikai báburalkodót látogatott meg, 
akit még nem kergetett el a népe, — Quirino elnököt. A tár
gyalásokon több Fülöp-szigeti tábornok, sőt magának Mo Arthür- 
nak, Japán amerikai diktátorának képviselője is jelen volt.'

A „Csendesóceáni Szerződés" gondolata nem új. A Szovjet
unió külügyminisztériuma az Északatlanti Szerződésről szóló 
közleményben már leleplezte az amerikai imperialisták szándé
kát, hogy a Távol-Keleten —: az Északatlanti Szerződéshez ha
sonlóan és annak részeként — ugyancsak szovjetellenes, tárna-' 
dó jellegű tömörülést hozzanak létre.

Az amerikaiak mindent elkövettek a távolkeleti reakciós 
erők támogatására és egyesítésére. Politikájuk ugyanaz,-mint 
Európában, azzal a külőbséggel, hogy itt Japánnak szánták a 
szovjetellenes támadás fegyvertárának szerepét. Van azonban 
még egy különbség: a Távolkeleten nem vallják be nyíltan, hogy 
katonai tömböt akarnak alakítani.

Az amerikai politika nem azért ilyen „tartózkodó", mintha 
restélné támadó. szándékait, hiszen az imperialisták közismerten 
nagy handa-bandávál szokták beharangozni támadó terveiket;, 
propagandájuk lényege éppen az uszítás, a karrdesörtetés, a meg
félemlítést kísérlet. Egyszerűen arról van szó, hogy a „Csendes
óceáni Szerződéről" nem lehet beszélni, amikor elődje és minta
kéné, az Atlanti Szerződés még hatályba sem lépett, de máris 
válságba került. Az európai tapasztalatok alapján pedig Ázsia 
legreákciósabb politikusai is rájöttek: Amerika „segítsége" csak 
megpecsételi sorsuk gyors .beteljesedését. Tehát inkább nem 
kérnék b^ole. Nehru például — pedig ő igazán csűsző-mösző. 
kiszolgálja az imperializmusnak — egy sajtóértekezleten kere
ken kijelentette: „India nem csatlakozik semmiféle csendesóce
áni szerződéshez. Néhány ázsiai kérdést még rendeznünk kell
mondotta —, mielőtt egy csendesóceáni szövetséget kialdklt- 
hatnánk. Az idő nem érett ilyen szövetségre, amíg az indonéz 
és vietnami zavargások tartanak."

• Igen, az ázsiai kérdéseket alaposan „rendezniük" kellene az 
imperialistáknak ahhoz, hogy kedvük szerint garázdálkodhas
sanak. Azt azoribaií, ami a legjobban fáj, Nehru — alkalma
sint az imperialisták iránti tapintatból — meg se merte mon- 

, dani. Helyette azonban rámutat az ázsiai helyzet döntő ténye
zőjére a New Statesman and Nation című angol hetilap. A lap 
a „Csendesóceáni Szerződés" lehetőségeit latolgatva, így kese
reg: „Ha valaki bizonyítékot akar a kommunistákkal szembeni 
(amerikai) katonai segítség tehetetlenségéről, ezt a lehető lég
jobbam megtalálja az amerikai politika teljesen kínai csődjében. 
Semmi esetre sem tételezhet lük fel, hogy egy nyugati kezdemé
nyezésű csendesócéáni szerződés, amelynek a katonai segítség? 
nyújtás nélkülözhetetlen része lenne, — különb eredmények-.. 
hez vezetne Ázsia más részeiben."

Valóban, az amerikai politika kínai veresége, Csang-Kai- 
Sek sorsa — elriasztó figyelmeztetés valamennyi reakciós ázsiai 
politikus számára. De maguknak az amerikaiaknak is kedvü
ket szegték Sorozatos európai és ázsiai kudarcaik. Az Atlanti 
Szerződés egyedül is megoldhatatlan feladatokat rótt Truman- 
ra és Achesonra. így teljesen érthető, hogy Csang-Kai-Sek 
és Quirino tárgyalásaival kapcsolatban a washingtoni külügy
minisztérium szóvivője csupán „elvi rokonszenvről" beszélt és 
sietett leszögezni —magára Achesonra hivatkozva —: ahely- 
zet egyelőre „nem megfelelő" arra, hogy a „Csendesóceáni Szer
ződés" gondolatát felvessék.

Cserven- 
Eolgár Kommunista Párt 

miniszterelnökhelyettes, 
az ötéves fejlődés állo- 

rámutatott a Bolgár

SZÓFIA. — (Agerpres.) Szep
tember 8-án a szófiai Népszínház
ban ünnepi gyűlésen emlékeztek 
meg Bulgária felszabadításának 
ötödik évfordulójáról, 
kov, a 
titkára, 
taglalta
másait és
Népköztársaság előtt álló felada
tokra.

— Első gondolatunk — mondot
ta — mélységes elismeréssel száll 
a Szovjetunió, a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg és a szovjet népek, va-

lamint az egész haladó ' emberiség 
nagy tanítómestere, Sztálin gene
ralisszimusz felé.

Ezután Bulganin marsall, a 
szovjet küldöttség vezetője köszön
tötte a Bolgár Népköztársaságot, 
majd a Lengyel Köztársaság, a 
Csehszlovák Köztársaság, a Ro
mán Népköztársaság, a Magyar 
Népköztársaság, az Albán Nép-

A mezőgazdasági munkák sikeres továbbfolytatásánál

KOLOZSVÁR — Falvakon a 
dolgozó földművesek rövidesen _______ _______

______________________ befejezik a nyári me^őgazdasá- kezdeményezett falvak és járá 
köztársaság__és más országok ki- gí munkálatokat. Az őszi i mezei
küldöttei mondottak köszöntőt. munkák is már javában foly-

................ .51 üd- A dolgozó földművesek ön; 
Sztálin tedatos munkáját a Román

Munkáspárt helyi szervezetei
nek irányításával minden köz
ségben hathatós mértéiben tá
mogatja a Magyar Népi Szö- 

„ vétség' helyi szervezete. A
MNSz helyi szervezeteinek veze- 
tőségei jó 
dületesebb 
tagokat és 
sekot, ,

A Magyar Népi Szövetség ko- 
lozsmogyoi szervezete a mező, 
gazdasági munkák fokozott 
mértékű továbbviteléért alapo
san kidolgozott munkatorv alap
ján kapcsolódik bele a felvilá
gosító, szervező és mozgósító 
munkába. A helyi szervezetek 
felvilágosító munkára mozgó, 
sitjâk az utca felelősöket; A 
MNSz helyi szervezetei a köz
ségi ideiglenes bizottságok se
gítségére sietve közreműködnek 
a magtisztító körzetek kijelölé
sénél. a vetőmag esávázásániik 
mogszorvczAsénél a a mozőgnz- 
dnsági gépek éa szerszámok ki 
javítása céljából indított nagy
arányú fel világosít ' munkánál 
Megszervezik n szöve'kozetoke t 
keresztül dolgozó földművese
inknek juttatott mezőgazdasági 
gépek nagyobbmérvű igénybevételét.

A munkásosztály élcsapata, a 
Román Munkáspárt részéről

Az ünnepi gyűlés résztvevői üd
vözlő táviratot küldöttek !______
generalisszimusznak.

sorozatos ma a kává Hatásai
KOLOZSVÁR. —- Országunk 

ifjúsága a budapesti Világifjú-, 
sági Kongresszust hatalmas 
munkavállalásokkal fogadja. Bri
gádokat alakít, s szocialista 
munkcvcrscnyekct szervez annak 
jeléül, hogy a békéért folyó 
harcból munkájával akarja ki
venni a részét.

Ebbe a küzdelembe a kolozs
vári „RATA" műhelyek ifjú
munkásai is nagy lelkesedéssel 
kapcsolódtak be. A szerelömun- 
kás-if jak önkéntes munkával túl
óráztak, a közlekedés minél na
gyobb mértékben való feljaví
tására.

A kolozsmegyci Ifjúmunkás
Szövetség szervezetének felvilá
gosító munkája következtében
ésszerűsítették a munkát. lyy
Pop Márton és Muresan Emil-
nek olyan eredményeket sikerült

• eláruló munkájában, hogy, au->

gusztus 23. óta mán 1950-re ter
melnek. Pascu Demeter augusz
tus 20-án fejezte be ezévi nor. 
máját cs szintén 1950-re ter
mel.

A bádogos osztályon Faragat! 
Dumitru dolgozott nagy síkor- 
rel. Ésszerűsítve munkáját el
érte, hogy az ö keze alól kike. 
rülő motor semmilyen más javí
tásra nem szorul. Lelkiismere
tes munkájáért kitüntetést ka
pott az üzemi pártszervezettől 
és a szakszervezettől, fényképe 
podig a többi élmunkásával 
együtt szerepel a RATA műhe
lyek faliújságján,

A RATA műhelyek ifjúmun
kásai gyűlésükön vállalták, hogy 
n jövőben fokozott lendülottel 
fognak küzdeni a békéért.

Augustopol MiLMs, 
levelező.

példát mutatva, len
munkára serkentik a 
a dolgozó . földműve-

sok közötti mezőgazdasági mun
kaversenyek kiszélesítésénél 
nagy feladat hárul a Magyar 
Népi Szövetség helyi szerveze
teire. A traktorszántásra kötött 
szerződések számának növelése 
szintén fontos feladatként hárul 
a MNSz helyi szervezeteire, 
amikor felvilágosító munkát in- 
dítanak e célból a dolgozó föld
művesek körében. Ezen a téren 
mutassanak példát a MNSz ta
gok és szorosan zárkózzanak fel 
mögöttük a dolgozó földművo- 
vesek.

Az átszervezett falusi szövet
kezetek új vezetőségének meg
választásakor nagyarányú moz
gósító munkát kell kifejtsenek 
a MNSz aktivistái, 
tályharcos, éber és 
dolgozó földművelők kerüljenek 
a szövetkezetek élére Ide kap. 
csolódik n knlókrcnkció. a sz.a, 
botázskísérletek és n remhírtor 
je.sztők elleni erőteljes küzde
lem.

A MNSz helyi szervezetni a 
községi ideiglenes bizottságok
nak nyújtott támogatás mellett 
segíteniük kell az állami kor-s 
kcdnhni szerveket (Aprói;acta. 
Aprozar, Comccrml és Conicar) 
is, mert ezzel a falu és a város 
közötti áruesoroforgalom, a to- 
váhbmo.nőlcg a munkás-paraszt 
szövetség megerősödését biztoț 
sítják.

' hogy OHZ- 
tcttrekész

Hasonlóan lendületes munka-, 
kifejtésre céloz a Magyar Népi 
Szövetség kolozsmegyei szer
vezetének egyhónapos munka
terve a városi kerületi szerve
zeteknél is, ahol a szervezeti 
élet kissé lanyhább, mint a. vi
déki szervezeteknél. A szervező 
bizottság gondoskodik, hogy a 
kerületekben rendezett gyűlé
seken minél nagyobb létszámú 
tag vegyen részt. A kerületi 
szervezetek megerősítéskSt szol
gálja az alkalmatlan intéző bi
zottsági tagok leváltása, a szer
vezőien belül megnyilvánuló 
reaciós jelenségek leleplezése s 
u reakciós tagok eltávolítása és 
a hóstáti dolgozó földműves ta
gok felkarolása a szorosabb 
kapcsolat és jobb munkakifej- 
tcs megteremtéséért.

Rendkívül jelentős feladat 
lesz az iitcafelelesök és az nt- 
cncsoportfelcíősök munkájának 
helyes irányba való terelése 
Az utcnfelclősök tevékenysége 
nem merülhet ki a tagdíjak be 
szedésében, hanem jelentkeznie 
kell a szervező fel világosító 
cs mozgósító munkában is.

Az egyhónapos mnnkaterv 
természetesen csak nagy vona
lakban vázolja az elkövetkező 
négy hét munkáját cs szabja 
meg ax irányvonalat. Ezen bp. 
ííil a helyi szervezeteknél ér 
vénycsfilnio kell az önálló koz,- 
<lcmcnycz/’snck és munkakifej- 
lósnck. (A murknterv eredmé
nyes végrrbiijttása csak így 
lesz lehetséges.
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A legfontosabb tőkés építke
zési vállalatok 1948. június havi 

( államosítása után — a munkás
osztály élcsapata, a Komán 
Munkáspárti által «kezdeménye*- 
zett államosítás — hazánkban 
elsőízben fektette le az építke
zési ipar szocialista szektorának 
alapjait.

Ettől az időponttól kezdve, 
amely forradalmi változásokat 
idézett elő az építkezési szek
torban, az események gyorsan 
követnék egymást és az elért si
kerek napról-napra fokozód
nak. I

1948 szeptemberében lerakták 
az első Építkezési Központok 
alapjait. 1949 "márciusában új
jászervezték a közmunkaügyi 
minisztériumot, amely egy el
avult minisztériumból egy tevé
keny minisztériummá, az épít, 
kezésügyi minisztériummá ala
kult át . í

Ugyanakkor létesültek a 
„Muntenia" és „Ardealul" Épít
kezési Központok a különleges 
szerelőmunkák elvégzésére a 
„Szerelő Központok" és az épít
kezési anyagraktárak. Ezeknek 
áz átalakulásoknak a központo
sítás megszüntetése volt a cél
juk. vagyis a végrehajtási fel
tételek megkönnyítése és meg
gyorsítása. ;

3> ÁMEItIKAI BOTOÁW
, Az amerikai közvéleményt há

rom botrányos ügy foglalkoztatja: 
A B. 36-os készülék kérdése, Mac 
Arthur japánj főparancsnok és az 
amerikai kormány közötti vita és 
végül a jégszekrény panamabot- 
rány.

CSÜTÖRTÖKÖT MONDOTT
ATOMBOMBAKÉSZÜLÉKEK

Az amerikai sajtó nemrégen kí
nos ügyet' robbantott ki. A lapok, 
súlyos vádakkal illetik az ameri
kai kormányt, mert a legnagyobb 
titokban bizonyos „B. 36“ nevű 
atombambavető készülékeket gyár- . ,

. tottak ’ hatalmas mennyiségben. A hadügyminisztériumot a készülék 
készülékek sorozatban való gyár
tását anélkül kezdték meg, hogy 
az illetékes szakértők véleményét 
előzőleg kikérték volna. Sajtóje-

_______ _____ m lentések szerint, miután hatalmas 
nőre, hogy megalakulása az 1949 mennységű B- 36. készüléket gyár-

AZ ÉPÍTKEZÉSI VÁL
LALAT NEHÉZSÉGEI

Az „Ardealul" Központ kere
tében, melynek hatásköre az 
egész Erdélyre és Bánságra ki
terjed, megalakult a kolozsvári 
központban a 9. számú Állami- 
Építkezési Vállalat, ' melynek 
hatáskörébe a következő me
gyék tartoznak: Kolozs, Torda, 
Szatmár, Kisküküllő, Szamos, 
Szilágy és Maros.

A 9. számú Állami Építkezési 
Vállalat megszervezése mégle-' 
hetősen nehéz körülmények kö
zött valósult meg, annak elle- 

évi Állami Terv keretében tör
ténő építkezési kampány meg- 
kezdéséveb esett: egyidőre. A 
legfőbb nehézségek, melyek a 
vállalat gyorsütemű fejlődésé
nek útjában állottak, 3 melyek- 
nek nagyrészét a mai napig sem 
sikerült felszámolni, a követke
zők:

A vállalat központi székhelyé
nek, továbbá a bádogos, lakatos 

és gépműhelyek, a gépkocsiszín 
es a központi anyagraktár el
helyezésére nem áll megfelelő 
helyiség rendelkezésrei.

Ezek a nehézségek még ma is 
fennállanak.

A ^nehézségek egy másik je
lentős részét, a szakmunkás, 
tisztviselő és technikus káderek 
hiánya okozta. A technikai ká
dereket illetőleg a nehézségeket 
meg ma sem sikerült megolda
ni, s csak a fiatal technikus ká
derek fejlődésének arányában 
lesz megoldható, melynek érde
kében a Román Munkáspárt és 
a kormány a legszélesebb intéz
kedéseket megteszi és nagy gon
dot fordít ezeknek a kádereknek 
a nevelésére.

Ami a tisztviselőket illeti, el
végezték a szüksége^ tanfo’ya- 
mókát, s a vállalat kebelében 
ma is tovább képezik magukat, 
szakmai tudásukat mindinkább 
mélyítik. Megjegyzendő, hogy a 
vállalat irodai személyzetének 
több mint 90 százaléka első íz
ben dolgozik az építkezési szak
mában.

A SZAKMUNKÁSOK 
KIKÉPZÉSE

A. szakmunkás kádereket ille
tően. a vállalat gondoskodik a 
munkamenet folyama toss>ígát 
biztosító létszámról, sőt azon 
túlmenően, megoldotta n kérdést 
olyanformán, hogy minden na
gyobb munkíitelepen létesített, 
szakmai iskolát, mely Ifvatd.f 
a szakmunkások utánpótlásáról 
gondoskodni.

Nagy nehézséget okozott a 
múltban az építkezési anyagik 
és a gombiak hiánya. Ezt a hiá
nyosságot azonban sikerült na-

gyobbrészt kiküszöbölni. Egy 
másik nehézség amellyel a vál
lalat még most is küzködik, a 
megrendeli építőanyagoknak a 
munkatelepekre való nehézkes 
és késedelmes megérkezése. Ez 
legtöbb esetben az anyagot elő-- 
állító és szállító üzemek bü
rokratikus ügykezelése követ
keztében áll elő.

TÖBB MINT HÁROM
SZÁZ MILLIÓS ÉPÍTKE
ZÉSEK

Mindezen nehézségek ellenére, 
melyek nagyobbrészt már kikü
szöbölődtek, a kolozsvári 9. szá-. 
mú Építkezési Vállalat az egész-, 
séges fejlődés útján halad. Az 
Állami Tervhivatal által előírt 
kötelezettségeinek eleget tett, 
sőt egész sor olyan sürgős épít
kezést végzett el a különböző 
állami intézményeknek, ame
lyek az Állami Tervhivatal elő
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. elfogadására és sorozatban való 
gyártására. A hatalmas botrány-, __ _ _______ „

• bán, áznély az amerikai kincstár-, különböző trösztök gyártmányait 
nak súlyos millióiba került, kom- • gt százai ók jutni nm ellenében rá- ■■ 
promittálva van Johnson hadügy
miniszter is — aki annak a gyár

tottak, jutott eszébe az amerikai ; \nak,'amelyben a használhatatlan 
hadügyminisztériumnak, hogy a készülékeket gyártották 
készülékeket szakértőkkel megvizs- vényese

A japán császár habáraira pályázik Mac Arthur
tailan esetben panasszal fordultak 
á washingtoni kormányhoz és kér
ték Máic Arthur túlkapásainak 
mérséklését. Az amerikai’ kor
mányt Mac Arthur viselkedése 
számtalan esetben kínos helyzet- - 
be .hozta és tábornoknak szemére 
vetették, hogy magatartása káro
san 1________ .. ..
japán nagytőkések közötti baráti 
együttműködés kimélyitését. Az 
amerikai kormány többlzben visz- 
szahivta Mac Arthurt Tokióból és 
megkísérelte megbízatását vissza
vonni. A tábornok — aki egyéb
ként hatalmánál fogva meglehető
sen bekapcsolódott a japán gaz
dasági életbe, több részvénytársa
ság elnöke, igazgatósági tagja, 
stb., arra való hivatkozással uta-

Az amerikai közvéleményt élén
ken foglalkoztatja a Mac Arthur 
tábornok, a Japánt megszálló ame
rikai csapatok ' főparancsnoka és 
az amerikai kormány között dúló 
heves vita ügye 5a

Mac Arthur Japán valóságos 
diktátora és — amint az amerikai 
lapok írják — a Mikádó babéraira 
pályázik. Mac Arthur ,a japánok
tól megköveteli, hogy „istenként?' 
tiszteljék, utasításokat ad a Mó
kádénak és a japán kormánynak, 
ünnepelteti magát, fényes katonai 
parádékat rendeztet, napi kilo
vaglásairól fénykép- és filmfeivé- 
teleket készíttet. Az amerikai im- * 
periaiistákat hűségesen kiszolgáló 
és a japán népet elnyomó japán 
kormány, no meg a Mikádó, szám

rámutat arra, hogy az amerikai 
politikai élet „kiválóságai" a trösz- 

. tökkel összejátszva, vették rá a

sította vissza a megbízatása vissza
vonását, hogy ő Japánban nem az 
Egyesült Államokat, — hanem az 
Egyesült Nemzeteket képviseli,

sózta az amerikai kormányra, il
letve kincstárra. A nemrégen ki
pattant jégszekrény-botránnyal 
kapcsolatban az amerikai sajtó rá
mutatott arra, hogy ez az öt szá
zalékkal dolgozó közvetítő bűnszö
vetkezet nem mai keletű, hanem 
jónéhány éve működik már és az 
amerikai minisztériumok összes 
megrendeléseit bonyolította le. A 
minisztériumok csakis ezen a ban
dán keresztül végezhették megren
deléseiket, amelyből természetesen 
vagy a miniszterek, vagy a mi
nisztériumok magasrangú tisztvi- 

befolyásolja az amerikai és selői hatalmas összegeket vágtak 
zsebre.

A banda jövedelmére jellemző, 
hogy a hadügyi megrendelések 98 
százalékát ők bonyolították le s 
mint köztudomású, az amerikai 
kormány háborús uszító politikája 
és őrületes fegyverkezési versenye 
sokszázmillió dollárjába került az 

; amerikai népnek.
Megállapították, hogy az állami 

megrendelés utáni öt százalékból -

főrész-

ÖTLETES ÚJÍTÁSOK RESICÁN
Bt

A szocialista építés 
lendülete teljesen meg
változtatta Reslcát. — 
Amerre jár az •ember, 
mindenütt új építkezé
sek vonják magukra a 
figyelmet. Itt új gyár
épületek, amott villany
telep, Rcsica alsó részén 
pedig egész új városne
gyed: munkáslakások
emelkednek.

Ebben a megfeszített 
munkában sok új fél
sz crclósro van szü leség: 
gépelt, motorok kellő
nek. az építkezésekhez 
sok terméskövet hasz
nálnak, a terméskő ki
termeléséhez légsűrí
tőkre von szükség. I>g-

sűrltökben pedig nagy a 
hiány.

Miok szakmunkást 
foglalkoztatta az a kér
dés, hogyan lehetne ezt 
a hiányt pótolni. Megfi
gyelte, hogy a gyárban 
sok légi, használation 
benzinmotor hever. Azo- 
kát a benzinmotorokat, 
amelyeket már nem le
het megjavítani, mert 
igen sok alkatrész hi
ányzik belőlük, Miok 
szaktárs — fiáját rajzai 
alapján — légsűrítővé 
alakította át. Most ké
szül cl házilag az első új 
légsűrítő. A „tetszha

lott" benzinmotorok 
Miok szaki’irsötletes újí-

t 
tása révén új formában 
Ismét életre kelnek.

Oraviceanu szaktárs
nak is van egy újítása, 
ezt üzemünk másik 
ágában alkalmazzuk. — 
Ojatiiceanu szaktárs egy 
teljesen újszerű gépet 
tervezett, amely arra 
szolgál, hogy a bányák 

részéra üzemünkben 
gyártott fúrógépeket itt 
helyben kipróbálhatjuk 
és többé selejtes fúrógép 
szállítására nem kerül 
got. A gépet Oraviceanu 
tervrajza alapján Lovast 
János, a szerszámműhely 
technikusa. Weber Jó- 
z.vf és csoportja segítsé
gével készítette cl

Itt áll már a szerszám
műhelyben a kész pró
baállvány. Ha a kész fú
rógépet elhelyezik benne 
és megindítják, a pró
baállvány a fúrógép 
ütéseinek számát és a 
visszalökés erejét fel
jegyzi egy papírlapra. A 
rajzolt hullámvonalak 
alakjából pontosan meg 
lehet állapítani, hogy a 
fúrógép jól működik-e 
vagy sem.

Oraviceanu szaktárs 
értékes újítása segítsé
get nyújt ahhoz, hogy 
bányászainkat kifogásta
lanul működő fúrógépek 
kel láthassák cl.
BRINDZA KÁROLY 

üzemi levelező.

i

irányzatában nem szerepeltek. " Fejlődése folyamán, a Román
Ma 3500 alkalmazottja vau a Munkáspárt által kijelölt úton 

9. számú Építkezési Vállalat- haladva, biztosítani kívánja a 
uak, akik közül 2000 végleges, - vállalat fejlődéséhez szükséges 
1500 pedig véglegesítés előtt áll, kádereket és ezért 5 normatív .

A vállalat fokozott ütemben könyvelői iskolát létesített. Ed- lása érdekébe: 
dolgozik azon a 80 munkatele- dig 83 fiatal könyvelő végezte 
pen, melyek az illetőségi köré
hez tartozó megyékben vannak. 
Minőségi munkát végez úgy a 
magán, mint az ipari építkezé
sek terén: vasút, híd, útak, stb.

Az Állami Terv 720 millió lej 
összegű építkezést írt elő a vál*

lapokat és betoncsöveket ol 
litó műhelyt rendezett bo.. 
lyek nagy segítséget nyujtan 
az előirányzott munkaiatok 
végzéséhez.

A vállalat 14 étkezdéjében 
alkalmazott étkezik. A 
telepeken 1310 dolgozót hely - 
tok el, akiknek szálláshelyere 
annak berendezésére auguszt 
15-ig 7,000.000 lejt fordította
vállalat.

A dolgozók minden tőlük tel 
hetőt megtesznek az Állami 
Terv teljesítése és túlszárnya- 

----- Ezt mutatja a 
július havi ei» mény, amikor 
átlagban 71 százalékkal növel
ték a munka termelékenysegeu 

Az építőiparban megvalósí
tott szocialista szektor következ
ményeképpen, az Állami Terv, 
megvalósításáért folytatott műn 
kába bekapcsolt dolgozók széles 
rétegének szüntelenül emelke
dett az életszínvonala. Ugyan- 

mindörökre eltűnt az 

éi a tanfolyamul, akik nagyrészt 
munkáscsaládok gyermekei és 
ma már a munkatelepek vala
melyikén dolgoznak. Megszerve
zett ezenkívül öt B. típusú is
kolát, ahol 250 építőmunkást ne- 

. veinek. Kétszáz épitőmunkás lá-
lala.t számára melyből április, fogatja a gyakorlati, képesítő 
május és június hó folyamán iskolákat. Az épitkezésügyi mi" 
134 millió, júliusban 106 millió, nisztérium Kolozsváron létesí- akkor. — _. 
augusztus első felében 75 millió, tett könyvelői továbbképző tan. idénymunka lidércnyomása 
tehát augusztus 15-ig összesen folyamot, melyet a vállalat

' könyvelője végzett el.
ELTŰNT AZ IDÉNY
MUNKA LIDÉRCNYO
MÁSA

A vállalat asztalos-, bádogos-, 
lakatos-, 2 gép- és egy mozaik

315,000.000 lej értékű építkezési 
munkát teljesítetlek. Ez az egész 
évi előirányzat 44 százaléka. 
Ugyanakkor az alkalmazottak 
száma-890-ról 1800-ra, majd 3500- 
ra emelkedett

mely éppen a hideg téli hóna
pokban késztette tétlenségre  ̂
munkanélküliségre — és politi
kai és szakmai színvonalúk eme
lésével sorakoznak föl a szocia
lizmus felépítéséért folyó mun
kába és harcba.

1. Csődöt mondott az atombomba-ké«z!Mék
2. Mac Arthur összeveszett az USA kormányával

3. Trurnan eltussoitatja a jégszekrény-panamát
vagyis azokat a hatalmakat, ame
lyek a japán imperializmus leve- 
retésében közreműködtek.

I

gátassá. A szakértői bizottság vé-
’ leményezése egyenesen lesújtó volt: 
megállapították, hogy a B. 36. ké
szülékek teljesen hasznavehetetle- 
ficfc

Aá óceánon túli sajtó a b.^36-os....... . légtxekrény-panama botrány
készülék botrányával kapcsolatban ' a. harmadik botrány, ’ ami az

, _ . amerikai közvéleményt foglalkoz
tatja — az úgynevezett „jégszek
rény-ügy".
- Politikai vezető férfiakból álló 
korrupt banda bizonyos részvény
társaságot hozott létre, amely a

I

Truman elnök közvetlen környe
zete is részesült

A botrányt a már említett jég
szekrény-ügy robbantotta ki. AL- 
bertó Gross jégszekrény-gyáros — 
az amerikai gazdasági válság kö
vetkeztében —nyakán maradt jég
szekrények hatalmas tömegeit sze
rette volna piacra dobni. Megál
lapodott az öt százalékra dolgozó 
közvetítő bandával, s á szokottnál 
magasabb jutalékot felajánlva, sze
rette volna a villanyerőre beren
dezett jégszekrényeket az ameri
kai állami intézményeknek eladni. 
Gress a banda vezetőinek utasítá
sára, mielőtt hatalmas reklámkam
pányba kezdett volnai, az amerikai 
politikai élet személyiségeinek 
több ilyen villanyerőire berende
zett jégszekrényt küldött aján
dékba. A politikai személyiségek 
a jégszekrényeket természetesen 
elfogadták és az ajándék fejében 
igyekeztek kedvező véleményezést 
adni a készülékről és befolyásos 
ismerőseiket igyekeztek meggyőzni 
arról, hogy a jégszekrények hasz
nálata és megrendelése különösen 
az állami intézmények részéről 
miiyen hasznos. ■

A; jégszekrény-panamával kap
csolatban kiderült, hogy az ame
rikai állami intézmények egész so
rával megvásároltatták ezeket a 
készülékeket, tekintet nélkül arra, 
hogy az intézménynek szüksége 
volt rá, vagy sem. Az államnak 
eladott jégszekrények érték© hi
teles becslések szerint többmillió 
dollárra rúg

A jégszekrény-panama ügye bí
róság elé került és Truman elnök 
utasítására a bíróság a tanuk ki
hallgatását váratlanul beszüntette 
és az amerikai demokratikus sajtó 
véleménye szerint ennek az ügy
nek az aktáit is úgy belepi a por, 
mint a többi nagy amerikai pana
mák percsomóit.

Ez a húrom ügy a napnál is vi
lágosabban bizonyítja az amerikai 
„demokrácia" szellemét, ahol a 
szélhámosok a nagytrösztökkel 
együtt zsákmányolják ki és foszt
ják ki az amerikai dolgozó nép 
millióit és akik telhetetlen profit
éhségükben világuralmi és hábo
rús terveket szőnek.

Az amerikai sajtónak ezzel ■ 
három botrányos üggyel kapcsola
tos leleplezései azonban follcbbcn- 
tették ? fátylat ezekről a sötét 
cselszövésekről c.> az amerikai nép 
napról-napra világosabban látja, 
hogy a vad háborús uszítás hát
terében a kapzsi m.mopoltőkések 
sötét cselszövései húzódnak meg

i
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Legfőbb kenyérgabonánk:

A kenyérgabona zömét az őszi 
buza szolgáltatja s helyét csak 
ott foglalja el a rozs vagy a ta
vaszi buza, ahol az őszi buza nem 
termeszthető a siker biztos remé
nyével.

Egyes hazai parlagi buza táj
fajtáinak a mostani Szovjetunió 
területére, onnan pedig a világ 
más tájaira kerülve, világhíres 

■ nemesített buza fajták alapanya
gát szolgáltatták. Ilyen volt pél. 
dául a bánsági buza, ami az 
„Ukrajnai" és a „Zcmka“ fajták 
kiindulási anyaga voit. Buzater. 
melésünknek tehát az éghajlati 
ésá talajviszonyaink kiválóan 
megfelelnek. Legjobb nemesített 
őszi buza fajtánk: a „Csanádi 
117-es“, a „Csanádi 308-as“, az 
„Odvosi 241-es“, az „Odvosi 156- 
os“, az „ICAR 4-es", az 
„Amerikai ' 15-ös“, a ,,Toldires. 
ti 32-ös“ mind magukon viselik 
—• a komoly nemesitő munka 
eredményein kívül — a hazai rög 
hatását.

Nemesített fajták vet őrnagyai
ban az utóbbi években meglehe
tősen szűkölködtünk. Hála nem
zetgazdaságunk tervszerüsitésének 
azonban, ma már ott tartunk, 
hogy az Állami Gazdaságok és 
magnemesitö telepek az idén több 
mint 3000 vagon nemesitett őszi 
buza vetőmagot tudnak a dolgo
zd földművesek közölt kiosztani 
s ezzel lehetővé válik, hogy jövő
re az utántermesztett magból a 
buzavetésterület több mint felét 
vethetjük be ismert fajtájú és 
eredetű, minőségi, böventermő 
vetőmaggal.

A nemesitett, minőségi vető
mag előnyeit nem kell földműve
seink előtt részletesebben ismer
tetnünk. Aki „Odvosi 241-est", 
,,Csanádi 117-est“, vagy — külö. 
nősen az ország nyugati részén — 
„Bánkuti I201-est“ termesztett, 
az tudja, hogy nemcsak nagyobb 
terméseredményeket ért el, ha
nem jobb minőségű lisztje volt, 
magasabb hektólitersulyu, acélo
sabb, együntetübb, teltebb szemű

A magnak tehát nagynak és 
teltnek kell lennie, de ezen kívül 
jó csiraképességünek és kelési 
erélyűnek.

Ezen kivül fontos, hogy egész
séges is legyen a mag,. mert a 
külsőleg egészségesnek látszó, de 
belül beteg magból beteg növény 
fejlődik, ami csökkenti .a termést 
és óriási mértékben terjeszti a 
gombabetegségeket.

Fokozzuk a takarékosságért folyó 
mozgalmat!

(Scânteia, 18. VI. 1949.)

FoqaJjuL meg a íanácsoí és 

Legyezzük el meglaLariíoll 

pénzun Lel Leiéi LonyveesL éré

CEC Letéti és Takarékpénztárnál
búzája is.

Az újonnan alakult kollektív 
gazdaságok, az állami gazdasá. 
gok,, de a magángazdaságok egy- 
része is, már ilyen magot vet
hetnek az idén. De meg is kell 
ragadniok minden lehetőséget, 
hogy hozzájussanak nemesített 
vetőmaghoz. •

Ez azonban még nem elég. Az 
ilyen vetőmagot is âț kell alapo
san vizsgálni, hogy vetésre alkal
mas legyen. Szeleid- és osztályo
zó rostán ki kell rostálni, s csak 
a legnagyobb szemeket kell vetés
re felhasználni, mert bebizonyo
sodott. hogy az olyan magból, 
melyből 1000 szem súlya 45 gram 
volt. 970 kilóval több termett egy 
hektáron, mint abból, amelynek 
1000 magja csak 36 gr.-ot nyo
mott. Hasonlóképpen egy kísér, 
let azt bizonyitotta.. hogy abból a 
magból, melynek 1000 darabja 
42 5 gram volt, csak 13 százalék, 
abból, amelynek 1000 magsulya 
35.1 gram volt. 31 százalék s ab
ból. melynek 1000 magsulya csak 
17 6 volt. 57 százalék pusztult ki 
egy télen.

A jó talajelőkészítésről, á mag
ágyról és a vetés munkálatairól 
már irtunk és még Írunk. Most 
egyelőre minden gondot a jő ve
tőmag beszerzésére és — a köz
ségi magtisztító és csávázó köz
pontok igénybevételével — a ve
tőmag helyes előkészítésére for
dítsuk. Ezzel hozzájárulunk' Ál
lami Tervünk teljesítéséhez s 
még inkább távlati tervünk alap
jainak megvetéséhez.

Betétek és

Sucursala C.E.C. Cluj 
Agenția C.E.C. Turda 
Agenția C.É.C. Blaj 
Agenția C.E.C. Zalău 
Agenția^tCJB.fi. Dej vX» 
Agenția ’•* -CJS;C.! EistHță

kifizetések

Piața Libertății Nr. 25.
Piața Mihai Viteazul 28.
Piața Republicei Nr. 7. 
Piața Libertății Nr. 5.
Piața/ilepublicei Ni. 8.'. ‘, Ați 
Str. 13 Februarie Nr. 1.

NAGY MIKLÓS DB.

VILÁGOSSÁG SZERKESZTŐSÉGÉNEK,
KOLOZSVÁR

Alulírott Dacső Gyula és Fülöp György aranyosrákosi dolgozó földművesek örömmel 
tettünk eleget hazafias kötelességünknek a beszolgáltatásnak. Előbbi egy mázsa 21 kiló bú
zát, utóbbi 8 kilő búzát, 11 kiló árpát adtunk át a begyűjtő közegeknek, _ hogy továbbítsák 
városi munkástestvéreinknek, akik ruhaneműt, lábbelit és munkaeszközöket termelnek szá
munkra. Szívesen adtunk volna több gabonát, de az időjárás nem volt a legkedvezőbb a Ve
tésnek. A beszolgáltatott mennyiséget szeretettel adjuk városi munkástestvéreinknek.

Rákos, 1949. szeptember 5. Dacsói Gyula. Fülöp György
, szegényparasztok.
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A haladott szovjet tu
domány szoros kapcso
latot tart az ország gaz
dasági életévéi, s külö
nösen a kolhozzókkal. 

• Számos példa bizonyítja 
azt. így a georgiai Tu
dományos Akadémia 
mellett működő Gazda
sági Intézet tanácsa elő
adást tartott Arhiloszká- 
ló faluban. Iván Hirszéli 
egyetemi előadó tanár 
„Kirov" kolhoz gazda
ságáról értekezett.

Száz, meg száz kd- ' 
hozdolgozó vett részt a 
falu történetéről szóló. 
előadáson is. Az előadó 
felidézte a hallgatóság 
emlékezetében, hogy a 
falu lakói csak a szovjet 
rendszer meghonosítása 
és a kolhozok győzelme 
után élhetnek szabadon 
és boldogan. Az előadó 
komoly vizsgálat tár-- 
gyává tette Georgia 
egyik vezető gazdaságá
vá lett kolhoz berendez

kedését A kolhoz ter- 
, mékeny földje -évente 

1,500.000—2,000.000 ' kiló 
gabona átlagtermést hoz. 
Minden állattenyésztő 
gazdaságnak 4000 juha, 
mintegy 1500 szarvas
marhája, regeteg lova, 
disznója . és baromfia 
van. Tavaly a kolhoznak 
2,000.000 rubel jövedel
me volt, az 1940-es évi
nek pontosan a kétsze
rese. A kolhozdolgozók 
ma már komoly össze-

■ géket költhetnek a falu 
korszerűsítésére és az új 
iparvállalatok építésére. 
A kolhoznak saját vil- 
íanytelepe, malma, tég-, 
lágyára, távbeszélő köz-. 
pontja, ' rádióközvetítő 
állomása és hatalmas 
gobanraktárai vannak; 
A kolhozban számos 

‘tc"hniikus, orvos, állat
orvos és két mérnök dol
gozik. A kolhoztagoík 
gyermekei részére • új 
középiskolát állítottak 
fel. (Agerpres.)

Néma dolgozó földművesei 
nagy örömmel végzik a 

gabonafelesleg beszolgáltatását

Biánysott a felvilágosítás,

elmaradt a

KÖRÖSFÖ. — (Levélőzőnktől.) Három hét- 
tel ezelőtt kezdték meg a cséplési a községben. 
Későbben, mint általában szokták, mert a nyári 
ssőzések miatt az aratás megkésett. A learatott 

- gabona legnagyobb része a szérűkön osztagokba 
van rakva. A szérűn két cséplőgép dolgozik, 
amelyeket a munka megkezdése előtt tökéletesen 
kijavítottak. így fennakadás nélkül folyik a csáp- 
lés. A napi normát legtöbbször túlteljesítik a 
gépeken dolgozó munkások. Versenyt is szervez
tek az egyik g&p dolgozói, munlaverscnyben 
állanak a sárvásári szérű munkásaival. Az őr
séget kitünően szervezte meg az ideiglenes bi
zottság.

A fenti eredmények mellett hiányosság is 
van. Az ideiglenes bizottság nem végez kellő fel
világositó munkát a beszolgáltatással kapcsolat
ban. Sok dolgozó földműves nincsen tisztában 
a beszolgáltatás jelentőségűvel, De nem fejtenek 
ki kellő felvilágosító munkát a tarlóhántás érde
kében sem. Alig néhányon alkalmazták ezt a 
munkamódszert a dolgozó földművesek közül, 
mert nem tudják azt, hogy a jó termés biztosí
tásához ez mennyire szükséges.

Kőrlisfő dolgozó földművesei tudják, hogy 
az ideiglenes bizottság fokozott, figyelmet, fog 
fordítani a hiányosságok kiküszöbölésére. f

N. B. |

Jő volt a felvilágositó munka

Jól folyik a cséplés 
Hadréven

HADRÉV. — (Levelezőnktől.) A tordame- 
gyeí Hadróv község dolgozó földművesei a Ro
mán Munkáspárt és a Magyar Népi Szövetség 
szervezeteinek gyűlésein megbeszélték az aratás, 
a cséplés és a tarlóhántási munkálatok fontos
ságát és megtárgyalták a gabonabcgyüjtés jó 
menetének kérdéseit. Ennek tudható be, hogy a 
község dolgozó földművesei sikeresén végzik 
munkájukat Az aratást 100 százalékban befejez
ték s a cséplés osztályharcos szellemben, rendben 
folyik. A dolgozó földművesek mindent elkövet
nek, hogy munkájuk által még virágzóbbá tegyék 

hazánkat, a Román Népköztársaságot.
Hadrév községben három szérű van, ahova 

díszkapukat emeltek a dolgozó földművesek és 
vörös zászlókat tűztek ki a kapukra. A Román 
Munkáspárt helyi szervezetének és az hlclglrr.es 
bizottság vezetésével előbb a szerények <• épei
nek, azután a középgazdák és a kulákok csak 
utánuk. A tőkés-földesúri rendszerien a «-crény- 
parnsztokra csuk akkor került sor, amikor a ku
lákok kicsépclték gabonájukat és ha volt is ter
mésük, do kenyérhez csak akkor jutottak a dol
gozó földművesek, ha n nagygazdáknál már rak
tárban volt a klcsépelt mag. Most, ml a dolgozó 
földművesek vagyunk elől.

MILIK ISTVÁN

NÉMA. — (Levelezőnktől.) A 
szamosmegyei Néma községben 
nagy lendülettel folyik a csép- 
Iés. A dolgozó földművesek 
lelkiismeretesen dolgoznak, a 
munkában fennakadás, késés 
nem történik. Nagy örömmel 
tesznek elegét a dolgozó föld
művesek beszolgáltatást 'kötele
zettségüknek is, mert tudják, 
hogy minden szem beadott ga
bona, az ország dolgozói élet
színvonalának emelését szol
gálja. I

Nagy megelégedéssel látják 
dolgozó ^földműveseink, hogy 
Népköztársaságunk kormánya 
gondját viseli a szegény és kö
zépparasztoknak. Az elmúlt tő
kés földesúri rendszerek idején

mindig kárbament a korai szil
va, most nem, mert az „Apro
zar" állami vállalat felvásárol
ja. Az állami vállalat gépko» 
csia naponta felkeresi a közsé
get és szállítja el a gyümöL 
esőt. De más gyümölcsöket is 
vásárol az „Aprozar" úgy, 
hogy Néma község . dolgozó 
földművesei kitünően tudják 
értékesíteni termelvényeikeL

Néma község dolgozóit két 
hetenként mozikaraván keresi 

' fel. Szórakoztató és tanulságos 
filmeket mutatnak be, melye
ket a dolgozó földművesek 
nagy örömmel fogadnak • és ér
deklődéssel néznek végig.

NAGY ZOLTÁN

Befejezéshez közelelik az aratás, 
a tarlók 75 százalékát bántották meg 
Kolozs megyében

KOLOZSVÁR — A legújabb jelentések alapján közöljük, 
hogy Kolozs megye területén 97 százalékban végezték el ■ az ara
tást.

A eséplést búzából 44, rozsból 71, árpából 43 és zabból 13 szá
zalékban végozték el. összesen 281 szérűn csépelnek.

Szeptember 9-ig a learatott tarlóföldeknek 75 százalékút 
szántották feL .

Uj szöwtaelsSí Zilslwo
- ZILAn (Tudósítónktól) - Zi- 
lahon, a mcszcsnlji városba.!! 
egymásután nyílnak a szövet
kezetek és az állami üzletek. 
Legutóbb n „Crisul" állami ólol- 
miszerüzlet nyitott fiókot Zilá
lton. Ebben nz üzletben minden
féle élelmiszert lehet kapui. De 
fiókot létesítetta nagyváradi ál
lami textiláriiház is, valamint 
Az ..Otelul" állami vasüzlet. A 
„Comear" és az „Aprozar" üzle
tei hússal, illetve zöldségncmű- 
ve| látják el a város dolgozóit 
A „Victoria" szövetkezet né
hány hónappal ezelőtt étkezdét

nyitott, ahol a dolgozók napi 60 
—70 lejért knpnak kitűnő napi 
ellátást. Itt kell azonban meg 
jegyezzük azt, bogy a szövetke
zeti étkezdében nem mindig fe
lelnek meg a terítékek a tiszta
ság kővr’chn ■ veinek.

. -/ ilió. é, fodrárzszö- 
vp'ki-z,-;,-* ;<■ i(>hí)Ifek a ''áros
ban. Ezekben olcsón, pontosan és 
jól szolgáljak ki n dolgozókat.

Zilált gazdas.igi élete nagyim 
fellendült nz egyre torehciye- 
sedő szövetkezeti é* állami uz- 
’fti hálózat következtében

SINKA ZOLTÁN

tCJB.fi
hlclglrr.es
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SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

SZEPTEMBER 10-ÉN, 
SZOMBATON:

2 számú állami gyógyszertár 
(volt Apostol) Dózsa György- 
utca 37 szám, 5. számú állami 
gyógyszertár (volt Kuhn dr.) 
Szabadság-tér lf! szám. 11. szá
mú állami gyógyszertár (volt 
László) Heltai-utca 3 sz.. (Ta
nítók Háza mögött). 13. számú 
állami gyógyszertár (volt Ho- 
licska) Mócok-űtja í2 szám.

SZEPTEMBER 11-ÉN, VASÁRNAP:

4. számú állami gyógyszertár, 
(volt Csillag) Dózsa György .utca 
36 szám, 6. számú állami gyógy
szertár (volt Őrangyal) Máli- 
novszky-tér 1 szám, 9. számú ál
lami gyógyszertár (volt Elekes 
dr.) Mócok-utja 110 szám. 10. szá
mú - állami gyógyszertár (volt 
Or:ent) Móricz Zsigmond-ntca 1 
szám (Vágóhíd), 14. számú állami 

•gyógyszertár Deportáltak-utja 59 
■ szám (írisz-telep). , '

ELŐFIZETŐINK FIGYEL
MÉBE!

Felkérjük előfizetőinket, hogy 
A hátralékos, valamint a szep
temberi előfizetési díjat a meg- 
küidöt esekklapou mielőbb befi
zetni szíveskedjenek.

AZ „UNIREA44 FÉMIPARI 
SZAKISKOLA (Kolozsvár,.. Tra_ 
xan-utca 27) közli, hogy a tám
lás 1949 október 3-án reggel. 8 
órakor kezdődik. Ugyanakkor 
tartják meg a javítóvizsgát, ■ va- 
lamint azok számára a vizsgát, 
akiket nem osztályoztak.

IRATOKAT ÉS PÉNZT TAR
TALMAZÓ LEVÉLTÁRCÁT, va
lamint különböző kulcsokat adtak 
le a milíciához, mint talált tár
gyakat. Igazolt tulajdonosaik át
vehetik munkanapokon reggel 8 
órától 1 órá‘g a megyei milicia 

i parancsnokság székházának 65. 
számú szobájában.

Ede-járás s

, MAGYAR LEANYLICEUM 
igazgatósága szülői értekezletet 
■tart szeptember Í2-én (hétfőn)- 
délután 6 órakor intézetében, Au
gusztus 23-utca 26 szám alatt. Az 
érdekelt szülők — I., II. és III. 
ciklus — szives megjelenését ké
rik. ,

* HÁZASSÁG. Dr. Batke Ru
dolf és Schmiédingen Magdolna 
házasságot kötöttek. (Minden kü
lön értesítés helyett.) 6727

* HIRDETMÉNY. Az érdekel
tek tudomására hozzuk, hogy 
1949 szeptember 12-én. hétfőn dél- 
után a Bőripari Középfokú Szak
iskola (Einste:n u’.ca 12—14) he
lyiségében nyilvános árverést 
tartunk az iskola felépítésének 
tárgyában. Árverés tárgyát' képe
zi: a) kőművesmunka, b) W. C. és 
vizvezetékszerelés, c) bútorzat. Az 
érdekeltek részletes tájékoztatást 
az iskolánál kaphatnak. Az árve
rést az érvényben lévő törvények 
álapján tartjuk. Igazgatóság. 6775 
" MINDENKI ABBAN AZ ÜZ
LETBEN - KAPJA' MEG HÚS. 
ADAGJÁT, AHOL FELIRATKO
ZIK. A Comcar Állami Kereske
delmi Vállalat, felhívást intézett 
Kolozsvár város dolgozóihoz. 
Minden élelmiszerjeggyel ren
delkező dolgozónak jelentkeznie 
kell húslegyével abban a Com. 
car-üzletben, ahol husadagját 
esetenként ki akarja venni. A 
husáruüzletekbeh minden jelent
kezőt nyilvántartásba vesznek ș 
mindenki abban az üzletben fogja 
megkapni husadagját, ahol fel
iratkozott. Jelentkezni, illetve 
feliratkozni szeptember 15-ig le
het a Comcar üzleteiben.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ a szovjet 
műgumi, amely felette áll a többi 
hasonló mesterséges anyagoknak. 
Sok tudós foglalkozott a gumi 
mesterséges előállításának kérdé
sével, a nyugati államokban a pol
gári tudósok olyan műanyagot ké
szítettek, amelynek előállítása túl
ságosan bonyolult és drága, minő
sége pedig silány, volt. Szergej 
Vaszilijevics, szovjet .tudós olyan 
elsőrangú műgumianyagot talált 
fel, amely tartósabb á természetes 
guminál, előállítása olcsó és min
den tekintetben megfelel a kívánt 
céloknak.

A KOLOZSVÁRT 
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Nyári szünet, nincs 
előadás.

MAXIM GORKIJ: Krisztina főhad
nagy. Kezdete: 5.30, 7.30 és 
9.30 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: „Kis iskolás, 
leány" Bübájo3 szovjet gyer- 
mekfilm. Előadások 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 
órakor.

POPULAR: Krisztina főhadnagy. 
Kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Szovjet híradó. — Fia
tal tehetségek. 2 felvonás. — 
Szovjet Kirgizia. 0 felvonás. 
— Magyar feliratokkal. Va
sárnap délelőtt fél 12 órakor 
matiné.

URÁNIA: Razzia. Előadások 
kezdete; 5, 7 63 9 órakor. 

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Nyá
ri szünet, nincs előadás.

Hazaérkezett a Román Népköztársaság 
győ ztes kerékpár-csapata

Csütörtökön reggel érkezett haza a Román Népköztársaság győztes kerékpáros csapata. A baneasai repü 
lőtéren a bukaresti ideiglenes bizottság és a testnevelési és sportbizottság üdvözölte közvetlen szavakkal a 
Lengyel Körversenyen első helyet-kivívó román kerékpáros csapatot

Az üdvözlő szavakra Marin Niculescu válaszolt. Hangsúlyozta, hogy a legnagyobb odaadással küzdöt
tek, mert dicsőséget akartak szerezni a Román Népköztársaságnak. ígérte, hogy a jövőben még erőteljesebb 
lendülettel igyekeznek elérni hasonlóan szép eredményeket.

délelőtt út KgíIomvútgii
<3 nemsetkósi atlétikai bujnoksáQuivu

utasó magyar atlétaesapat
KOLOZSVÁR. — Ma és hol

nap rendezik meg Bukarestben 
a RNK nemzetközi atlétikai baj
nokságait, melyen a román at
létákon kívül résztvesznek a leg
jobb magyar, csehszlovák és len
gyel női és férfi atléták. Ezek 
között szerepelnek Gyarmati 
Olga, Zatopek Emil és Németh 
Imre olimpiai bajnokok, de a 
többi atléták és atlétanők is Eu
rópa legjobbjai közé tartoznak.

A magyar csapat tegnap dél
előtt utazott át Kolozsváron. 
Vonaljukat közel 1000 főnyi 
szakszervezeti sportoló várta és 
a megyei TSB vezetősége üd
vözölte a vendégeket. Virág-* 1 
csokrot kaptak úgy a nők, mint 
a férfiversenzők.

A nyugat felől beáramló hűvös 
ccáni levegő és a keletről kazán
on át előretörő szárazföldi hideg 
tregő találkozása az Alpok vi- 
ékén, Németországban és a Cseh-* 
'.edcncében igen kiadós esőzése
it okozott. Az esőzés kelet felé 
azódik, de közben feloszlik és 
y Erdély időjárását valószínű- 
g nem befolyásolja. Kolozsvá
ri péntek délben 20 fűk, este 
kor 11 fok volt, a légnyomás 
7 mm., alig változik. Pénteken 
■jnallxm a hegyvidéken talaj- 
inti fagyok voltak, Kolozsváron
1) fokot mérlek.
rARUATm IDŐJÁRÁS VJ SÁR
ID ÉRTIG: Mérsékelt észak- 
'ati-kelcti szél, kisebb felhőül- 
mlások, cgy-két helyen lehet 
bb záporcső. Erős éjszakai ló

én. A nappali hőmérséklet 20 
körül. ’

Németh Imre olimpiai bajnok, 
aki a napokban javította meg a

VERESÉGET SZENVEDETT 
A MAGYAR VÍZILABDA

VÁLOGATOTT
MILÁNÓ. — A hat nemzet ví

zilabda tornáján a-magyar csapat 
jó • eredménnyel kezdett, de már a 
második napon vereséget szenve
dett az olasz csapattól és ezzel 
Nagymértékben csökkent győzelmi 
esélye. Eredmények: Belgium— 
Franciaország 3:1 (1:0). Magyaror
szág—Svédország 3:2 (1:1). Hol
landia — Olaszország 4:1 (3:1).
Olaszország — Magyarország 3:1 
(0:1).

A második nap után Hollandia 
csapata vezet 4 ponttal, 2 győze
lemmel. Péntekről szombatra vir
radó éjfélkor játszották a harma
dik fordulót, az eredmény lapzár- 

. táig nem érkezett meg. ■ A hétfői 
számunkban közöljük a péntek—- 
szombati eredményeket

Alkalmazunk 

éjien őrüket 
Foly modók Je entkezzenek 

s emély. rátákká: az: 
Industria Chimico-Far-nccautica 
No 3. á lam válásinál, Székely 

Mózes-ut a 5. sz.

Fígye'em I Figyelőm!

ESQtHRE-SzIs! 

végH&iárusíé! 

szeptember 21-ig 
Dacember 3?-ulca 6 szóm 
(•" ItUn ó ufea, Veress*} j|e 
bőrdíszműves műhelyben

Poí o s k a i r t á s ? 
Ejyetíüli KOMOLY mejoltfás: 
P a r a s á z I ! ! 
PohGfíl Irlunk, fDf-’g m-nneiát'al 
,,Tisztásán" Vállalat, Kolozsvár 
Felvételi he u . erein” Itőrvioüzlet,

Jákal-utca 3 

kalapácsvetés világcsúcsát, mo
solyogva válaszolt aZ őt körül- 
vevők kérdéseire.

— Kitűnő formában vagyok— 
mondta — és szeretném Buka
restben megjavítani párnapos 
világcsúcsomat.

De a többi versenyzők is pom
pás formában vannak. A 4x100 
m. váltó a mult héten futotta 

.40.7 mp-es világviszonylatban is 
kimagasló új magyar csúcsered
ményét. Gyarxnati Olga a FVB 
során majdnem 6 métert ugrott 
távban.

A meleg fogadtatás mindnyá
jukat elragadtatta. Mindnyájan 
kitűnő eredményeket és magyar 
győzelmet várnak Bukarestben, 
de elismerik, hogy nehéz küz
delmek előtt állanak. Különö
sen a román atlétákról beszél

ZENIT jüKNINGRÁD—VASAS
2:0 (0:0)

, LEN1NGRÁD.,— . A budapesti 
Vasas labdarúgócsapata Leniii- 
grádban játszotta harmadik por
tyamérkőzését" a' Szovjetunióban. 
Ellenfele a bajnokság harmadik 

' -helyezettje, a Zenit csapata volt, 
amely jobban kihasználva gólhely
zetét, Komarov két góljával 2:0 
(0:0) arányban győzte le a Vasas 
csapatát.

A 25.000 néző előtt lejátszott 
mérkőzést Latisev kitünően ve
zette. A Vasas ma tér haza repü
lőgépen.

58.59 MÉTERT DOBOTT 
KALAPÁCCSAL A SZOVJET 

KANAKI
MOSZKVA. — A szovjet atléti- 

■ kai bajnokságok során Kanaki, a 
kitűnő szovjet kalapácsvető, 58.59 
méteres eredményével megjavítot
ta a szovjet csúcsot. Eredménye az 
év második legjobb teljesítménye, 
az egész világon.. A rúdugrásban 
Ozolin, Deniszenko és Knyazev 
418 centimétert ugrott, a 100 m-t 
Karakulov nyerte 10.6 mp-el, 800 
m-en Csevgun győzött 1:52.1 per
ces, 5000 m-en Szemjonov győ
zött 14:44.8 perces idővel. A női 
100 m-cs sikiutást Szccsenova 12 
mp-es Idővel, a magasugrást Csu- 
dlna 160 cm-el, a diszkoszvetést 
Nina Dumbadze 52.27 m-el nyerte.

A kolozsvári Demokrata Zs dó Bi otlság (CDE) 
szeretettet meghiója a o^ros lakosságát. a szeptember 1'J-én. szombaton este 8 

órai kezdett.Iimg'.artandó

CD£-ü
amelyet kulturotthenában. Március 6-útca 34. sz

olalt rendez

nek a legnagyobb elismerés 
hangján. Dumitru Talmaciu bu
dapesti győzelmére emlékeznek 
vissza. Kijelentésük szerint Tál- 
maciu-hoz hasonló küzdőképes 
atlétával még nem találkoztak. 
De kijut az elismerésből a többi 
román fiuknak és lányoknak is.

Magyar vendégeink összesen.
47-en érkeztek és két külön há
lókocsiban tették meg az útat. 
Már Nagyváradon kezdődött az 
ünnepélyes fogadások sorozata, 
amely Kolozsváron és a többi 
városokban folytatódott. Buka
restbe tegnap este érkeztek 
meg. Sokezer főnyi tömeg volt 
a pályaudvaron és a szálláshe
lyükig vezető utakon, ahol min
denütt meleg ünneplésben. ré
szesítették a baráti Magyar Nép
köztársaság legjobb atlétáit.

MITNÉZZÜNK
Vasárnap.

Labdarúgás: Hadsereg—Sodrony
ipar (Aranyosgyéres) fél 3 óra- 

. kor, CFR K.—Munkássport
(Nagybánya) négyed 5 órakor, Gh, 
Gheorghiu-Dej' pálya. Kerületi 

bajnoki mérkőzések a tegnapi 
számunkban közölt műsor sze- 
rint

Torna: Vasas tomaversenye, 
reggel 9 órakor, a 3. számú 
leányiskola Farkas-utca 9. szám 
alatti tornatermében.

. Ökölvívás: CFR—Hadsereg, • dél
előtt 10 órakor, CFR Szakszerve
zetében, Horea.ut 19 szám,

99
8 HP személygépkocsi 
kifogástalan állapotban

Horea-ut 8, Jóisa
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Megfejtésül elegendő a vízszintes 1, 21, 34, 83 és a függélyese 3, 
7, 31 és 50 sorok beküldése. A megfejtések tíz napon belül — „Rejt- 
vényrovat" jelzéssel — küldendők be levélben, vagy levelezőlapon, 
melyre rá kell ragasztani a rovatszámot. A helybeliek személyesen is 
beadhatják kiadóhivatalunkba. A megfejtők közül egy helybeli és egy 
vidékinek egy-egy hónapig díjmentesen küldjük meg lapunkat.

VÍZSZINTES SOROK:

1. Nyilak irányában körül: ami
nek az volt a következménye, hogy 
az orosz népben napról-napra nőtt a 
gyűlölet a cárizmus ellen. 16 Pest- 
Pihs-Solt-Kiskun vármegyei nagy
községbe való. 17. Szibériai folyó.
18. Román vajda és sötét napszak.
19. Könnyen folyó. 20. Északi férfi
név. 21.Nyíl irányában: ez volt a
7. függőleges az orosz munkásmoz
galom történetében. 24. Kicsinyí
tünk vele. 25. Idő előtt véníti az 
embert. 27. Balkáni nép (f. ékezet). 
28. Vissza: bece férfinév. 30. Visz- 
sza: a lócára (f. ékezet). 32. Louvre- 
ben van. 33. Csaviszka. 34. Nyíl 
irányában: Lenin szerint a munká
sok első fegyveres fellépése volt. 37. 
Vissza: takarója. 38. Párt 40. Visz- 
sza: az apró szerencsejáték. 41. 
Vissza: kémiai elem, acél keményí
tősére használják. 42. Idegen női 
név. 44. Zamat. 45. Rá, székelyeden. 
47. Kolozsmegyej nagyközség (f. 
ékezet). 48. Államjövedelemfajtát. 
49. Két szó: 1. Az izom. 2. Vakolat. 
52. Háborúsom. 53. Vissza: gyorsan.
55. Szántani, románul, fonetikusan.
56. Két szó. 1. Halfajta. 2. „Kórus"
betűi keverve 58. A katonai elhe
lyezkedés, háborúban, (f. ékezet). 59. 
Pára. 60. Időmutatúk és kettő Ró
mában. 61. Felszólítás szórakozásra. 
62. Vissza: idegen összetételekben 
kettőt jelent. 63. Palóc gyümölcs. 
64. Vissza: hentes, románul, k=c 
(írás jelhiány ok). 66. Mindé. 68. 
Vissza: aki meghalt (ék. hiány). 70. 
Erek. 71. Bura közepe. 72. Érzék
szerv. 73. Nagy német zeneszerzőé 
(1833—1897). 75. Utón lévőket (t
ékezet). 79. Palesztinái városba való. 
81. Hibátlan. 82. Időhatározó. 83. 
Ezzel — és örmény-tatár vérfürdő
vel gondolta a cári kormány útját 
állni a rá nézve mind veszélyesebbé 
váló forradalmi mozgalmaknak. 84. 
Ilyen fény is van. 86. Fonetikus 
kettős mássalhangzó. 88. Kalitkában 
van. 89. Szürke fém. 90. Ház része. 
91. Amiből a káviár készÜL 93. 
Vissza: szülődé. 96. Jegyző. 97. Visz- 
sza: szorító eszköz.

FÜGGŐLEGES SOROK;

2. Szervezetünk fontos szükségle
te. 3. Amivel a földesurak nagyban 
szipolyozták a parasztgazdaságokat.
4. Helyrag. 5. Fordított római hetes. 
6. Időhatározó. 7. Ami az oroszorszá
gi munkásmozgalom történetében 
az első kollektív szerződés megköté
sét — és azokat a nagyszerű akció
kat eredményezte, amelyek 1905 ja
nuár- és februárjában Oroszország- 
szerte lejátszódtak. 8. A vizes edé
nyek. 9. Taszító. 10. Egy férfi és hoz
zátartozói (éle. hiány). 11. Bece női név
12. Bűné. 13. Sötct napszaki (ék. hiány 
14. Indulatszó. 15. A színész büszke 
„ezekre". 22. Több mint rajongó (ék. 
hiány). 23. Magyar zeneszerző, ke
resztneve Géza. 26. Énekelni szándé
kozol. 29. Szállását!!! (Vigyázat!) 31. 
A Fekete-tengeri orosz flotta egyik 
páncélosa, melyen 1905 júniusában 
felkelés tört ki. 35. Eliz betűi kever
ve. 36. Olasz skálahang. 37. Foneti
kus mássalhangzó. 39. Vissza: az 
alarmot. 43. Két szó: 1. Fél olló. 2. 
Vissza: magyarországi — biharme- 
gyei nagyközség. 45. öltöztet-e? 46. 
Székely bece női név. 49. A Nyugati- 
Alpok egyik legmagasabb csúcsáról 
való (negyedik betű kettőzendő). 50. 
A munkások és parasztok mozgalma 
megtették hatásukat a cárizmus eme 
támaszára is. 51. Nagy ázsiai félszi
geten (ék. hiány). 54. Nahát közepe. 
57. Hideg évszaki küldönc. 59. A ki- 
csike-kis rege. 63. Elektromos mér
tékegység. 65. Két szó: 1. Nagy vá
rosunk. 2. Van jelen, mult és jövő. 
67. Spanyol folyón. 69. Vegytani test, 
amely oxigént és hidrogént tartal
maz, névelővel. 74. OmLadék. 76. 
Van irat is (ék. csere). 77. Vissza: 
a fűszer. 78. összesen, románul. 80. 
Vissza: vak, románul. 85. Kettős né
met magánhangzó. 87. Fémtartalmú 
ásvány. 90. Egyesülésben is van. 92. 
Pára. 94. Megye vége. 95. Latin ket
tes magánhangzó. 96. Mutatószó.

A 88. számú keresztrejtvény meg
fejtése a következő: Vízszintes so
rok: 1. A Második Pártkongresszus 
az Iszkra által előterjesztett progra-

Az alábbiakban N. Mihaj
lov és V. Pokasevszkij ni-. 
lághirű utinaplója alapján 
folytatjuk a Szovjetuniót 
bemutató riportsorozatun-. 
kát.

A Volgán lefelé. Kazán és 
Kujbisev között, mielőtt elérjük 
a Volga melletti gabonafölde
ket, még egyszer egész pompá
jában kibontakozik az erdei táj,

a Zsigulik-nál. A Volga jobb
partját elfoglaló dombos fensík 
itt keletre küldi egyik nyúlvá
nyát, a Zsiguliknak nevezett 
nem magas, de meredek mész- 

■■ hegyeket, „ melyek elzárják a 
Volga elől az útát.. A régi 
irányának megtartására maka
csul törekvő folyó szűk karéj
ban öleli körül a hegyeket. Ez 
a karéj a szamarai könyök.

A „második Baku"
A> Zsigulik hegyekhez köze»- tudós, Bubkin nevéhez fűződik 

ledve és á szamarai könyök kő- ennek a hatalmas térségnek terv* 
rül utazva, igen sok fúrótorony szerű geológiai átalakulása..» Ez 

az újonnan feltárt nagy oțajvi- 
dék a Szovjetunióban a „m ásó- ___ ____ ____ .
dik Bakü“ sokat mondó nevét ben hózzámérhető város, a föl4 
kapta. ?Már. pedig Baku? mint dön. Nevéhez fűződik' minden! 
tudjuk, a Szovjetunió legna- idők legnagyobb, leggyőzelme- ' 
gyobb és a földkerekség egyik sebb csatája, mely megszaba' 
legfontosabb olajvidéke. dította az emberiséget egy újf “

■ - - pógánykor fenyegető árnyától.'
> Ez a világhírű város a hábo
rú előtt virágzó, gyors iramban 
fejlődő iparral rendelkezett. La
kosainak száma a háború előtt 
közel félmilliót tett ki az 1926. 
évi 150.000-rel szemben. A sztá" 
lingrádiak büszkesége, a trak
torgyár volt. Ez az óriási üzem 
nagyban hozzájárult a mező
gazdasági szövetkezeti nagy
üzemek. a kolhozok gépesítésé
hez. Ezenkívül voltak még nagy 
fémipari üzemek, fűrészgyárak, 
(amelyek a> Volgán tntajjal szál- 
litott fát dolgozták fel),, mal
mok, silók, nagy kikötők és rak
tárcsarnokok. Negyvenöt' kilo
méter hosszúságban húzódtak 
az üzemek, munkástelepek, ki
kötőhelyek és parisok a Volga, 
mentén, 
modern, 
bankok 
lyezték.

tűnik fel, sőt egy olajfinomító 
jellegzetes körvonalai is látsza
nak. A szamarai könyökben 
fekszik egy kiterjedt olaj vidék 
nyugati nyúlványa, amely az 
Uraitól a Volgáig húzódik. Fel
fedezése a szovjetgeológia ér
deme. A legismertebb szovjet-

Szovjet tudósok gigantikus terve
A rákövetkező pedig a kujbise- 
vi vízierő-központ.

TÓ-FOLYÓ
Ha ez a terv megvalósul a 

Volga tájképe egészen megvál
tozik. A gáttól felduzzasztott víz 
ár ellen1 fog haladni a legköze
lebbi gátig. Az egész Volga 
hosszú, néhol több tucat kilomé
ter szélességű tavakká válto
zik. Ehhez a „tó-folyóhoz“ új 
hajótípus lesz szükséges, mert a 
laposfenekű kerekes gőzösök 
nem tudnának megbirkózni a 
hullámveréssel, amelyet a viha
rok ilyen roppant vízfelületen 
előidézhetnek. Számos falut és 
várost kell majd áttelepíteni, 
mint az e Felső-Volga vízierő
müveinek építése alkalmával 
már megtörtént.

Ennek a vidéknek két neve
zetes városa van a Volga part
ján. Az egyik a folyó magas 
jobbpartján fekvő Uljanovszk. 
Itt született Lenin.

ma szanatóriumok
lyok tulajdonában voltak, több 
kilométer hosszúságban húzód
nak a Volga mentén. Most sza
natóriumok és üdülőotthonok. 
Kujbisev ma elsősorban ipar-

Gigantikus terveket szőnek a 
szovjet-tudósok ezen a vidéken. 
Megállapították, hogy a szama
rai könyökben duzzasztógát épí
tésével annyira- lehetne emelni 
a Volga víztükrét, hogy, a Vol
ga vizének egy része hatalmas 
vízeséssel a-szamarai könyök 
déli oldalára volna átdobható. 
Itt és á duzzasztógátnál .-két 
vízierőművet lehetne létesíteni. 
Teljesítőképességük több mint 
hárommillió kilowattra rúgna, 
tehát nagyobb volna a .világ 
legnagyobb erőműveinél is. Ez 
a kujbísevi »vízierő-közponf egy 
része azoknak a tervbe vett gi
gantikus telepeknek, amelyek 
az egész Volgát forrásterül ete
tői torkolatáig át' fogják alakí
tani és gátak duzzasztó-meden
cék lépcsőzetévé fogják változ
tatni.. Ivankovonál Ribinszknél 
és Uglicsnál: ennek a lépcsőnek 
legfelső fokai már elkészültek. 
A következő egy Gorkij terüle
tén építendő duzzasztógát lesz.

Egykor nyaralók —
A másik Kujbisev, amely 

egykor az egész volgai gabona
kereskedés urait hordozta há
tán. A külvárosi villák és nya
ralók. amelyek e gabonakira-

Comcar állami kereskedelmi 
vállalat ez utón hozza az érdekel, 
lek tudomására, hogy a Keres
kedelmi és Élelmezési Miniszté
rium rendeletére, élelmezési szak
iskolát állít fel a kolozsvári ki
rendeltség mellett. Az iskola 
szakmai szempontból 3 alosztály, 
ra tagozódik: 1. mészáros, 2. hen
tes, 3. beles és melléktermékek,

alosztályként 50—50 tanuló ré
szére.

A jelentkezők a következő fel
tételeknek kell, hogy megfelelje
nek:

. a) 14 évesnél nem fiatalabb és 16 
évesnél nem idősebb 1949 szép, 
tember 1-én. Amennyiben elegen
dő jelentkező nem lenne, elfogad
nak 13 és fél, . illetve 17 évese
ket is.

b) legkevesebb 7 elemit végzet, 
tek, elégtelen jelentkezés esetén 
4 elemit végzettek is. 

írásbeli vizsgát kel) tenni: 
román nyelvből, 
számtanból.
Szóbeli vizsgát: 
román nyelv, 
számtan,

be

román alkotmány,
román történelemből.
A 4 elemit végzettek csak az el

végzett tananyagból fognak vizs
gázni.

A vizsgára jelentkezők a követ
kező okmányokat kell, hogy 
nyújtsák:

születési bizonyítvány, 
tanulmányi bizonyítvány, 
állampolgársági bizonyítvány, 
a szülők fizetését igazoló okmá. 

nyok, I i
a szülők ingó és ingatlan vagyo

nát igazoló iratok.
A felvételi vizsgára 

szeptember 14-ig lehet 
ni a Comcar kolozsvári 
ségénél, Március 6.utca 1 szám, 
II. em. Személyzeti Osztály, ahol 
a szükséges felvilágosításokkal 
fognak szolgálni.

A vizsga díjmentes.
Azok a tanulók, akik a vizsgán 

átmentek és a követelményeknek 
megfelelnek, tanulmányaikat a 
vállalat költségén fogják elvégez
ni és a vállalat otthonában helye
zik cl őket.

A tanfolyamot román nyelven 
tartják. \ 

folyó év 
jelen tkez- 
kirendelt-

város: a fémipari üzemek, ele % 
trotechnikai és vegyiműved, 
malmok és gabona-silók egész 
tömege létesült. Emellett á vá
ros fokozta jelentőségét mint 
közlekedési és kereskedelmi cso
mópont. Kujbisevhez aránylag 
közel szeli át a Volgát a Szov
jetunió egyik legfontosabb vas
útvonala. A vasúti híd, amely 
Kujbisev és Sziszran között 
visz át a Volgán, egyike a leg
nagyobbaknak Európában.

NINCS DICSŐSÉGBEN ; 
HOZZÁMÉRHETÖ 
VÁROS A FÖLDÖN...

Sztálingrád! Nincs dicsőség-

dön. Nevéhez fűződik' minden’

A város hosszú tereit 
sokemeletes ' házak, 

és középületek szegé-

SZTÁLINGRÁD A FEL- 
EMELKEDÉS UTJÁN

Mindezekből a sztálingrádi 
ütközet után csak füstös falak 
maradtak. Egyedül a traktor
művek telepén 40.000 bomba- es 
gránáttölesérti számolták össze. 
A szovjetutászok a gyár romjai 
között tízezer aknát tettek ár
talmatlanná és négyezer Hitler- 
katona és tiszt hulláját takarí
tották el. De . a sztálingrádiak 
példátlan méretű hősiessége és 
lelkesedése folytatódott a yáros 
védelme után, a város újjáépí
tésében és már fél esztendővel 
az ütközet győzelmes befejezése 
után elküldték az első kijavított 
páncélos vonatot a frontra. S 
még javában tartott a háború, 
amikor 1944 június 17-én a trak
torgyárban elkészítették az első 
gépeket. Azóta pedig ismét tel
jes erővel rálépett a város a 
felemelkedés útjára, i

Végig a Volgán nagy tervek
kel találkozunk. Ez a helyzet 
Sztálingrádnál sem marad el. 
A Volga ugyanis itt jut legkö
zelebb a Donhoz. Egy csatorna 
a két nagy folyam között meg
nyitná a volgai hajózás előtt az 
utat az Azovi. és a Fekete-ton- 
ger felé. Tervbe vették tehát, 
hogy ezt az összeköttetést Sztá
lingrádnál megteremtik. Ezen 
a csatornán jut majd akkor a 
fa a Volgából a Donyec-meden* 
céhe és a Donyec.-medcnce szene 
a volgai kikötőkbe. Sztálin
grádból pedig le lehet jutni 
Rosztov tengeri kikötőbo a 
Don-torkolatnál az Azovi-ton- 
ger partján és Asztmchán ten
geri kikötőbo n Volga-torkolat- 
nál a Káspitengor partján.

Szórejtvények
Bedő Juci (Törd a) ötletei 

00
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mot fogadta el. 20. önrendelkezést 
jog. 33. A proletariátus diktatúrája. 
82. Logaritmus, — Függőleges sorok: 
2. Martov, 9. Parasztkérdés. 32. 
Trockíj.

Szórcjtvénpck: 1. Nagy Balázs. 2. 
Csak egy kislány van n világon. 3. 
Részletfizetés. 4. Forradalom.

Nyertes megfejtők: Dr. Demeter 
Attila Kolozsvár és Fekete József 
Szinérváralja. Kérjük közölni kiadó
hivatalunkkal az időpontot, nmstytől 
a lapot küldetni óhajtják.

PONTVERSENYÜNK NYERTESEI: 

számokra beérkezett 
pontmennyiségeinek 

után pontversenyünk a

/I 72 — 86 
megfejtések 
összesítése 
következőképpen zárult:

394 pontot — azaz teljes pont
mennyiséget ért el 9, — 302 pontot 
2, — és 390 pontot 3 megfejtőnk, 
akik a következők:

Czinczár Imréné, Ferenc?. Tgnácné, 
Ecrghcténé Margit, Jámbor György, 
Lakatos Gábor, Szolnay Judit, Tauf- 

fer Lajos, Vásárhelyi Iván, Vályi 
Andor, Bagaméry Gábor, Hidcgh 
Mihály, Alti Árpád, Dénes László- 
né. Székely Jánosné.

Ismeretlen rejtvénymegfejtőnk 
ajándékát, — egynegyed kiló dlAk- 
cscmcgét — sorsolás útján Stolnay 
Judit nyerte, míg a többi helyezettek 
könyvjutalomban részesültek.

A nyeremények kedden. Kordin, 
vagy pénteken 9—12 óm között 
rterkesztöségtokben átvehetők.
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Megrendült szívvel tudat j’.ik, hogy

CfR nyugdíjas főkalauz 

szeptember8-án hosszas szén- kJ veaés után elhunyt. '
Temetese szept. 10-én dél- tág r-M után :él 4 órakor lesz a Tér- H hes Gyula (Varga)-utca 7 sz. Ki 

Ed aiaiti családi háztól. |&
A gyászoló cseléd tg

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
AUástkeresZknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej,

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS-VÉTEL
TÖRÖTT és használt 1 orvosi 

fecskendőt veszek. Jókai-utca 2. 
Boér. 6637

SZÁMOLÓGÉPET és hosszuko- 
csis írógépet keresünk megvételre. 
Cim: Standard, Molotov-utca 14. 

6650 
SCHÖBERL-ágy, halászbot, hin

taszék, tükör sürgősen eladó. Ér
deklődni
György-utca 16., emelet.

> FÉRFI KERÉKPÁR jókarban
■ eladó." Asztalcsmühely, 

Lajos-utca 32.
JÓKIVITELU díófurnéros kom

binált szoba eladó. Kádár-utca 10, 
* asztalosnál. Tkv (SÍ)

KERESEK megvételre jó álla
potban levő cső-sportkocsit. Ilona* 
utca 5. Tkv.

HASZNÁLT bakancsokat, csiz
mákat veszek. Szántó-utca 29. 6751 

ELUTAZÁSÉRT olcsón eladó 
hálószoba, festett kombinált szek
rény, kandalló. Terhes Gyula-utca 
17. - 6760

ETHERIKUS olajat és eszenciát 
minden mennyiségben veszünk, 
üres hordókat eladunk. „Feleaeul" 
cukorkagyár, Kolozsvár, Dosztojev- 
szki-utca 12. Telefon: 14—78. Tkv.

JÓKIVITELU, modem dió tele
háló és egy kombináltszekrény 
sürgősen eladó, Dézsma-utca 2, 
asztalosnál. 6769

ELADÓ szép, fehér gyermekégy 
és finom téli kabát középtermetre. 
Kari Marx-utca 23, ajtó. 4. 6747

KÉTHÓNAPOS nőstény, PICHI- 
NEZ kölyök-kutya eladó. Cara- 
giale-utca 3, ajtó 5. 6748

EGÉSZEM modern, kifogástalan 
állapotban levő lengyel-ebédlő el
adó. Cim a kiadóban. 6754

FEHÉR, mély gyermekkocsi, tel
jesen zárható, kifogástalan állapot
ban, szép Mózes-kosárral együtt • 
eladó. 'Marton, volt Egyetem-utca 
1., ajtó 20.

VILLANYMOTOR, 1.8 
HP eladó. Flnkeistein, 
utca 10. Uránia . mögött, 
7—8.

SINGER, 
gyermek-vaságy olcsón eladó. Ve
ress, Március 6-utca 18. 6772 '

20 TOLNAI Lexikon olcsón el
adó. Unió-utca 12, ajtó 3.

RÁDIÓ, kitűnő, eladó. 
Jenő-utca 17.

KERESEK megvételre 
ólomcsövet, használtat, de 
pótban. Jugoszlávia-utca 29.

ELADÓ kifogástalan állapotban 
heverő. Kari Marx (volt Rudolf)- 
ut 1. Megtekinthető 8—1-ig. 6779

SINGER villanymotoros varró
gép, himzőfelszereléssel eladó. Sza
badság-tér 2., házmesternél. 6780 

süllyesztés 
Madách-utca 9.

6785 
lóerős Rieger- 
-felszerelve, jó- 
a motor eladó.

6786

Málnássynál, Dózsa
6704/c

Kossuth
6704/d

6765
0.5és

Einstein-
1—2 és 

Tkv. 
csónakos varrógép

6773 
Gyárfás

6774 
félcolos 
jó álla-

6776

házmesternél.
ELADö női Singer, 

varrógép. II. kér.

HÁROM és fél 
motor favágásra 
karban, akár csak 
Madách-utca 41.

OLCSÓN eladó jó állapotban le
vő csónakos varrógép. Györgyfal
vi-ut 75, ajtó 1. 6787

POLOSKÁIT, minden bogarat, 
molyt, garantáltan, tökéletes kor
szerű elírással kiirt —ajtó, ab ak 
leragasztása nélkül,háromórás att

BTOX vállasat
Rendelés:

j SLOVA, Szabadság-tér’3U

Elköltözésért eladók: bú
tor, porzsaszőnyeg; térítők, kony
hából sok minden. Dózsa-utca 20. 

Tkv. 
ELADÓ kitűnő állapotban levő 

férfi kerélc-
Zola-utca 1., 

Tkv. 
uj nlpncca 
Marx 7. Tkv 
dióftiméros, 

!ö sürgősen cl-

ebessé,gváltós Adler, 
lár. Megtekinthető 
lázfclügyclőnél.
HATSZEMÉLYES

vőc'zköz e’í’dó. Kari
JÓKARRANLEVÖ

lodem, teljes ebédí
dó. Minerilor (Csákányj-utca 69.

6792 
toilette és

6793

nyugdíjast.

Dónát-uton 
villa, nagy 
több

Cim a 
6777

3 szo- 
kerttel,

kisebb_na-

KÖZÉPISKOLAS diákleányt 
teljes ellátásra elfogadok. Cim 
a kiadóban.

SZABÁSZATI 
iránt érdeklődőket 
kedjenek sürgősen 
előnyös feltételiek 
re.

MEGVÉTELRE keresek fehér, 
zománcozott asztali kályhát 
Bartha, Codru Drăgusanu-utca 38. 
írisz-telep. 6790

SZÉPKIVITELÜ, diófurnéros, uj 
kombinált szekrény eladó. Bethlen- 
utca 27, asztalosnál. 6791

KOMBINÁLT konyha eladó. Mó- 
cok-utja 21, festőnél.

ELADÖ diófurnéros 
asztal. Amurg-utca 48.

FÜRDŐSZOBA-FELSZERELÉS, 
Új, eladó. Horea-utca 8. Józsa. 6794 

ÓCSKA TÉGLÁT veszünk. In
dustria Chimico-Farmaceutica, 
Székely Mózes-utca 5. 6796

MOTORKERÉKPÁR 250 köb
centis, jókarban, eladó. Volt Szent- 

. egyház-utca 37. 6799
5 DARAB kitűnő állapotban le

vő gumikkal eladó „Ford Eifel" 
kocsi, minden elfogadható árban. 
Érdeklődni Spiru Haret-utca 10. 
írisz-telep. 6861

PHILIPS-RÁDIÓ ELADÓ, De
cember 30-utca 18., portásnál. 6802 

ELADÓ barna női kabát, tükör, 
stelázsi, ülő fürdőkád. Valeanu, 
Jókai-utca 16. 6803

ELADÓK: 500 kilót mérő mér
leg, szekrény, ablakráma üveggel, 
egyéb bútordarabok. Tímár-utca 
20, I. emelet, 22. ajtó. 6804

SZOBAI W. C., beteg részére, 
nagyon jó állapotban eladó. Bö
szörményi (Fecske)-utca 14. 6807

TELJESEN új, mély gyermekko
csi eladó. Györgyfalvi-ut 32. 6809 

JÓKARBANLEVÖ Neumaim- 
varrógép eladó. Pata-utca 102. 6810 

EBÉDLŐ, kombinált könyves
szekrény, fotelek, pehelypaplan el
adó. Dózsa György-utca 16. Eme
let 1. 6813/c

FOSZTATLAN liba- és rucatol- 
lat veszek magas árban. „Hella“, 
Malom-utca 16. 6813/d

HÁTI és kézi iskolatáskák kap
hatók Unió-utca 7 szám alatti bö- 
röndösnél. — Bőröndök és női tás
kák javítását vállalja. 6813/e 

ELADÓ keveset használt Jun- 
kers-felszerelés fürdőszobához és 
egy zománcozott fürdőkád. Cim a 
kiadóban. 6814

ZEPHIR-KALYHA, 6 csöves, fe
hér zománcozott, alig használt el
adó. Cim a kiadóban. 6818

VESZEK Aragáz-bidönt. Augusz
tus 23-utca 33., földszint 7. 6817

ELADÓ gyapjuszőnyeg, 3x2 mé
teres. Rákóczi-ut 67. 6820

HORDOZHATÓ írógépet kere
sek megvételre. Ajánlatokat „Kész
pénz" jeligére a kiadóba. 6821 

SZMOKING és fekete zakó-öl
töny, kifogástalan" állapotban, Rol- 
icicord fényképezőgép, mosdóáll
vány, folytonégö kályha, szőnye
gek, csillárok, előszoba-fogas, fe
hér ruhás-szekrény, alma- kukori
cadarálógép eladók. G. Enescu-ut- 
ca 19. Rákóczi-negyed. 6822

NŐI KERÉKPÁR, háromnegye
des férfi kerékpár eladó. Jókai-ut
ca 12. 6828

200-AS MOTORKERÉKPÁR, 
utazó-koffer eladó. Fürdő-utca 49.

6826
ELADÓ kilenc kvadrátos beföldi 

perzsaszőnyeg. Széchenyi-tér 1., II. 
emelet 10. 6831

ELADÓ kétfőzős villanyfőző. Sa- 
moií Micu (Rózsa)-utcai 9. Középső 
csengő. Délután 3—5. 6838

KOMBINÁLT szobabútor, eladó. 
Május 1-utca 6., ajtó 2. 6835

ELADÓ kétszemélyes rökamié. 
Árpád-utca 17 . 6836

UNDERWOOD hordozható író
gép 10.000 lejért eladó. Érdeklődni 
Oficiul Universitar (Diákház). Te
lefon: 22—00 Tkv.

FÉRFI KERÉKPÁR eladó. Dó
zsa György-utca 4, ajtó 
után.

acél-zomAncos
hengerrel, többszemélyes
asztal, nagy szalontükör eladó. Ki
rály-utca 37.

CSERÉLNÉK belvárosi egy szo
ba, konyha, elöszobás lakást, két 
szoba komfortossal. - Címeket „Pis
ta" jeligére a kiadóba. 6755

NYUGDÍJAS nő lakótársat ke
res, szintén 
kiadóban.

ELADÓK: 
ba, komfortos 
beköltözhető,
gyobb házhely ésj gyümölcsön. 
— Keresünk egy- és kétszobás 
családi házakat. Istók, ingatlan
forgalmi iroda, Molotov-utca 11. 

6782 
GALAMB-UTCA 18 számú ház 

minden elfogadható árért eladó. 
— Tulajdonos Pap-utca 52. 6783

ZILAHON eladó a Hid.utca 
21. számú, Erdei László-féle ház. 
Érdeklődni Zilahon, H’d-utca 25, 
Kolozsváron Páris (Pap)-utca 52, 
Daróczi Miklósnál. 6783a

KÉT külön szobából állá la
kást elcserélnék Munkás-utcai
val. 6789

ELCSERÉLNÉM Horea-uti két
szobás, konyha, fürdőszobás la
kásomat egyszobás, konyhás, für
dőszobással. Cím a kiadóban.

6806 ■
ELADÖ kiskertes, családi, 

komfortos ház. Értekezni DonAt. 
ut 142. 6808

KÖZPONTBAN beköltözhető 
űzletes ház, 4 szoba, komfortos, 
kertes ház sürgősen eladó. Mezey- 
ügynökség, Dózsa -utca 16. 6813b

ELCSERÉLNÉM egyszobás, kö
zös mellékhelyiségekkel hasz
nált lakásomat egy szoba, kony
hás, fürdőszobással, költségmeg. 
térítéssel. Cim a Slova-ban. Tkv 

PARKETTES szoba, konyhát, 
különálló szobát elcserélnék há
romszobás. összkomfortos lakás
sal. ,.Bely6ros“ jeligére. 6815 

, KÖZPONTHOZ közel keres 
tisztviselő bútorozott szobát. Ci- 
meket „Pontos fizető" jeligére ki
adóba kér. 6825

AZONNALI megvételre keresek 
kis vikend.házat. „Ternó", Ká. 
dár-utoa 2.
’ KÜLÖNBETARATU 

r földszintes utcai szobát 
ba. konyháért. „Lehet

KERESEK pyy-kétszoMs eladó . 
vikendházat. Cím a kiadóban.

6833

6713 
TANFOLYAM 
kérik, szives

jelentkezni, az 
megbeszéléséi- 

Republicei.Köztársaság-utca 
7. (volt Majális-utca).' 6811

GYÜMÖLCS- és zöldségárusi- 
tási engedélyemhez pénzes társat 
keresek. Pata-utca 24. Érdeklőd
ni 1 és 4 óra között. 6798

KERESEK kölcsönbe 250 lite
res hordót szilvaszedéshcz, eset
leg két darab egyszáz literest, 
megegyezés szerint. Kari Marx 
65, Angyal Mózes. ' Tkv

KÖNNYŰ házi kosztot keresek 
kihordásra, két személy részére, 
lehetőleg a II. kerület közelében. 
„Olajjal és füszermentesegi" jel
igére címeket a kiadóba kérem.

VARRÓNŐ legkényesebb ízlés
nek megfelelően kosztümöket, 
kabátokat, ruhákat, férfi és női 
fehérneműt készít.
16, I. emelet 4, 

LENGYEL LAJOS
ARLUS-igazolványát 
tálunkban átveheti.

TÖLTŐTOLLAKAT szaksze
rűen javítunk és átalakítunk 
pasztára. Kalákán, Malom-utca 8.

6813 
HüSOS-SZILVA passzirozó, réz

üst bérbeadó, Kossuth Lajos-utca 
23. Tkv

gșj Mély fájdalommal tudat- jf-.í 
gá juk, hegy szeretett testvé- g’í 

rünk K-i

I ísresa Hangit K
45 éves korában szeptember 
7-én elhunyt.

Temetese szept. 10-én dél- 
után 4 órakor lesz a házson- R^ 
gárdi temető halottas kápol- kg 
nájából. * LA

Tu:csa fivérek

21. Dél- 
6838 

fürdőkád 
ebédlő-

INGATLAN-LAKÁS

6840

KERESEK megvételre 
szoba, konyhás kis családi há
zat, viz, villannyal. Cim a kiadó
ban. 6715

BEKÖLTÖZHETŐ házat,
öröklakást, házhelyed akar ven
ni, eladni? F'-rduíjon b’zalom'- 
mal „Transilvania"-irodához. 
Szabadság-tér 19. Tkv

egy

6827 
köznonti, 

adok szo- 
külvárns"

6832

Fürdő-utca 
6778 

elvesztett 
kiadóhiva- 

Gr.

FOTO TONY, Dózsa György", 
utca 16, készít személyazonossági 
fényképeket. 6813 a

KÉT diák kislánynak szállást 
adok. Cim a kiadóban. 6816

RÉZÜST lekvárfözésre bérbe
adó. G. Enescu.utca 19. Rákóczi- 
negyed. 6823

BÁRMILYEN divatkelmét, ru
haanyagot, vagy kabátszövdtet 
olcsó áron megszővethet, vagy 
rendelhet Péter takácsmester 
szövömühelyében, Bástya-utca 13, 
Óvárban. ' 6824

EGY CSENDES DIAKAT csa
ládtagnak felveszek. G. Enescu- 
utca 9. Rákóczi-negyed.

AKI MEGTALÁLTA
Márta élelmiszerjegyeit, adja 
a (^olt Marianum) Bolyai Egye* 
tem portásának, jutalom ellené* 
ben. Tkv

VARRÓNŐ elegáns ruhát, ka
bátot vállal házaknál 250 lejéit 
naponta. Tordai-ut 4. Dohány
tőzsdében. 6834

ZONGORA bérbeadó. Petőflrf 
utca 8. I, emelet. Tkv

6829 
Molnár 

le

Az alább felsorolt személyi okra ányok elvesztek és azokat tulaj-* 
donosaik semmi snek nyilvánítják:

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi. 
nile oricui s’ar afla:

ÁLLÁST KERES
PERFEKT magyar gyors- és 

gépirónő sokéves gyakorlattal ál
lást keres. Címeket „Gyorsirónő" 
jeligére a kiadóhivatalba kér. 6761 

NAGYON ÜGYES, fiatal min
deneslány, jó bizonyítványokkal 
állást keres. Címeket „Mindenes" 
jeligére kiadóba kér. 6805

ASSZISZTENSNŐNEK menne 
orvosi rendelőbe intelligens, meg. 
bízható, komoly nő. Megkeresése, 
két „Asszisztensnő" jeligére ki
adóba kér. 6819

BÁRMILYEN munkakörben 
óvadékkal elhelyezkednék, „Óva
dék" jeligére. 6839

ÁLLAST KAPHAT
FŐZNI TUDÓ, gyermekszere

tet mindenest, bizonyítványok
kal ellátva, keresek. Sámuelné, 
Állatvásár-ter 14. 6728

MEGBÍZHATÓ, főznitudő min
denest keresek. Cim a kiadóban.

Gr. 187
HÁZTARTÁSI 1 alkalmazottat 

keresek azonnalra. Bob-utca 11, 
ajtó 4. Értekezni 12—15.ig. 6812

BEJÁRÓNŐT jó bizonyftvány- 
nyal felvesz dr. Hirsch, Március 
6-utca 34. Tkv

ÜGYES mindenes leányt kere
sek t'zcnötödikére. Gázfűtéses la
kás. Cím a kiadóban. 6830

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlla'b 
Horea-ut 35, Tkv.

SZALONBUTORT, foteleket,
stb bérbe vennék. Cím a kiadóban. 

6670
FOTO HORVÁTH fénykó- 

pérzeti műterme, Kolozsváron 
Malom-utca 4, Tordán Szabad
ság-tér 46 alatt. 6704a

1. KOÓS Alice, Cluj, Str. Breaza
Nr. 14, ■ Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 12.290—1946, eliberat 
de? Miliția. Cluj, și Dovada de ră
mânere in Cluj, eliberată de Mili
ția Cluj. 6784

2. SIMBERGER Alexandru,
Cluj, Str. Mikes Kelemen Nr. 16, 
Cartela de lemne de foc Nr. 374.401, 
eliberat de Secția Comercială Cluj.

6795

6797
Str. Iá- 

lemne de 
de Secția 

6800 '

3. CLEBAR Ioan, Cluj, Str. Haș- 
deu Nr. 53, Carnet de membru 
Nr. 15.876, eliberat de Cooperativa 
Victoria Cluj.

4. VERES Iuliu, Cluj, 
vezii Nr. 59, Cartela de 
foc Nr. 357.616 eliberat 
Comercială Cluj.

5. OACHEȘ Ioan, Cluj, Str. Plu
garilor Nr. 30, Buletinul de in- 
scriere la Bit. Pop. Nr. 42204—■
1947, eliberat de Miliția Cluj.

6. KOZMA Luiza, Cluj, Str. Ko- 
gălniceanu Nr. 21, Buletinul de În
scriere le Bir. Pop. Nr. 17.476—•
1948, eliberat de Miliția Cluj.

SIESSEN, 
vögye mag 
sorsjáték első

Állami Osztafy- 

oszfályára szóló 
orsjegyet

az
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